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Nie będzie zarzutów dla Jolanty UrbańskiejPraktiker każe płacić 
pracownikom, którzy się zwolnili
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Radna Urbańska zeznała, że jej intencją nie było znieważenie żołnierzy wyklętych i szerzenie nienawiści, lecz wskazanie, 
że część z nich  popełniała przestępstwa. 

Drugie spotkanie z pracownikami częstochowskiego sklepu zorganizowano w 
urzędzie miasta.

KONTROWERSJE. Prokuratura Rejonowa w Częstochowie umorzyła 
dochodzenie w sprawie publicznego nawoływania do nienawiści na tle różnic 
narodowościowych. Zdaniem byłych radnych PiS miała się tego dopuścić 
aktualna radna PO Jolanta Urbańska – poprzez umieszczenie na Facebooku 
treści uderzających w żołnierzy wyklętych

KONTROWERSJE. Coraz 
trudniejsza staje się sytuacja 
pracowników Praktikera. Po tym, 
gdy spółka przestała wypłacać 
im pensje, niektórzy zwolnili się 
z pracy, żeby móc podjąć inną. 
I teraz otrzymują wezwania do 
zapłaty odszkodowań na rzecz 
firmy. Tymczasem w Częstochowie 
odbyło się drugie spotkanie 
wiceprezydenta Szewińskiego z 
ekipą częstochowskiego sklepu
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ŚLEDZTWO. Prokurator 
skutecznie wnioskował 
do Sądu Rejonowego 
w Radomsku o 
przedłużenie na kolejne 
trzy miesiące aresztu 
dla podejrzanego o 
gwałt na pacjentce 
częstochowskiego 
urologa. Ale obrońca 
Dariusza H. skutecznie 
odwołał się od tej decyzji 
do Sądu Okręgowego w 
Piotrkowie Trybunalskim
�Piotr Wiewióra

Przypomnijmy. Na przeło-
mie lutego i marca 59-letni 
Dariusz H., prowadzący w 

Częstochowie prywatną praktykę 
lekarską oraz zatrudniony w ra-
domskim szpitalu, najpierw został 
zatrzymany, a następnie osadzo-
ny w tymczasowym areszcie. Do 
gwałtu miało dojść 28 lutego – w 
gabinecie lekarskim w przyszpi-
talnej przychodni w Radomsku. 
Poszkodowana to 22-letnia miesz-
kanka powiatu pajęczańskiego, 

która zgłosiła sprawę na policję za-
raz po wizycie. Dariusz H. wszyst-
kiego się wyparł i wyjaśnił, że tylko 
przeprowadzał badanie. Cała wizy-
ta – jak wynika z nagrania umiesz-
czonej przed gabinetem kamery 
– trwała 11 minut. Na korytarzu 
czekał mężczyzna, z którym przy-
szła 22-latka. O umieszczenie zna-

nego częstochowskiego urologa 
w tymczasowym areszcie na trzy 
miesiące prokurator skutecznie 
wnioskował do Sądu Rejonowego 
w Radomsku.
– Wniosek o areszt był podykto-
wany tym, że zdaniem prokura-
tora zachodzą obawy, że Dariusz 
H. mógłby utrudniać postępowa-

nia karne i w sposób bezprawny 
wpływać na zeznania przesłuchi-
wanych osób – wyjaśnił Sławomir 
Kierski, rzecznik prasowy Proku-
ratury Okręgowej w Piotrkowie 
Trybunalskim.
Drugim powodem był ciężar ga-
tunkowy zarzutów i wymiar kary, 
jaka grozi za zawarte w nich prze-
stępstwa – do 12 lat więzienia. 
Chodzi o zarzuty z art. 197 par. 1 
i 2 kodeksu karnego o treści: „Kto 
przemocą, groźbą bezprawną lub 
podstępem doprowadza inną oso-
bę do obcowania płciowego, pod-
lega karze pozbawienia wolności 
od lat 2 do 11” oraz „jeżeli sprawca 
w sposób określony w par. 1 do-
prowadza inną osobę do poddania 
się innej czynności seksualnej albo 
wykonania takiej czynności, pod-
lega karze pozbawienia wolności 
od 6 miesięcy do lat 8”.
Okres trzymiesięcznego aresztu 
niedawno upłynął. Ale do końca 
śledztwa jeszcze daleko, więc pro-
kurator wystąpił z wnioskiem o 
przedłużenie.
– Sąd Rejonowy w Radomsku wy-
raził na to zgodę – powiedział nam 

prok. Kierski.
Uprawomocnienie się tej decyzji 
oznaczałoby, że Dariusz H. po-
zostanie w areszcie co najmniej 
do końca sierpnia. Ale obrońca 
częstochowskiego lekarza, mec. 
Roman Giertych, odwołał się od 
niej do Sądu Okręgowego w Piotr-
kowie Trybunalskim. I zrobił to 
skutecznie. Obrońca twierdzi, że 
pojawiły się nowe dowody, które 
miały decydujący wpływ na uchy-
lenie aresztu. Zamiast niego sąd 
okręgowy zastosował poręczenie 
majątkowe w wysokości 50 tys. zł. 
Lekarz jest już w domu.
– Po wnikliwej analizie aktów po-
stępowania, wykonanej jeszcze 
przed podjęciem się tej sprawy, 
mogę powiedzieć, że jestem głę-
boko przekonany, że pan doktor 
został pomówiony – twierdzi mec. 
Giertych. –  Będę oczekiwał od 
prokuratury szybkiego zakończe-
nia śledztwa i skierowania uwagi 
na osoby pomawiające – dodaje. 
Na tym etapie postępowania pro-
kuratura nie chce zdradzać żad-
nych szczegółów związanych z do-
tychczasowymi ustaleniami. 

Dariusz H. zwolniony z aresztu. „Są nowe dowody”
Częstochowa, Radomsko, Piotrków Trybunalski

Sąd Okręgowy w Piotrkowie zamienił areszt na poręczenie majątkowe w 
wysokości 50 tys. zł.

Mężczyzna mieszkał w bloku nr 12. 
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Częstochowa – Raków

Przykry koniec seniora z alei Pokoju

ŚMIERĆ. 83-letni 
mężczyzna zmarł z 
przyczyn naturalnych 
w swoim mieszkaniu 
przy al. Pokoju 12. I 
nie byłoby w tym nic 
nadzwyczajnego, gdyby 
nie relacje sąsiadów, 
którzy twierdzą, że 
okropny fetor czuli od 
kilku tygodni. Dopiero 
wezwana na miejsce 
policja stwierdziła, 
że to z powodu 
rozkładającego się ciała 

Z informacji przekazanych 
nam przez mieszkańców 
bloku wynika, że mężczyzna 

od dawna mieszkał sam, nie miał 
bliskiej rodziny, poza siostrzeni-
cą, która odwiedzała go rzadko. 
Raz na jakiś czas przychodziła też 

do niego pracownica Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej. Sa-
motny 83-latek niespecjalnie dbał 
o higienę i rzadko sprzątał, więc z 
nieprzyjemnym zapachem na wy-
sokości jego mieszkania pozostali 
lokatorzy mieli do czynienia na 
co dzień. Właśnie dlatego, kiedy 
przestali go widywać, nie od razu 
zdecydowali się powiadomić poli-
cję. W końcu jednak fetor stał się 
nie do zniesienia. 
– Nie mogłam już wytrzymać tego 
smrodu, który dolatywał do mo-
jego piętra. Kiedy podeszłam pod 
drzwi jego mieszkania, to o mało 
nie zwymiotowałam – powiedziała 
nam jedna z lokatorek. 
Policja weszła do środka 30 maja. 
Ciało było już w stanie znacznego 
rozkładu. Jeden z mieszkańców 
podejrzał, że lekarz wpisał w kar-
cie zgonu 26 kwietnia jako datę 
śmierci. To oznaczałoby, że zwłoki 

leżały w mieszkaniu ponad mie-
siąc. Zapytaliśmy o szczegóły usta-
leń w prokuraturze.
– Mężczyzna zmarł z przyczyn na-
turalnych. Był schorowany. Nie 
było żadnych oznak śmierci zada-
nej na jego ciele. Prokurator uznał, 
że nie ma potrzeby wszczynania 
śledztwa w sprawie śmierci 83-lat-
ka – wyjaśnił NTC Tomasz Ozi-
mek, rzecznik prasowy Prokuratu-
ry Okręgowej w Częstochowie. – Z 
posiadanych przez nas dokumen-
tów nie wynika jednak, że zwłoki 
mężczyzny leżały w mieszkaniu aż 
tak długo. Jest mowa, że trwało to 
tydzień, może kilkanaście dni od 
chwili śmierci – podkreślił. 
– Nie widziałam go co najmniej 
trzy tygodnie. Sąsiedzi również 
mówili, że nie widzieli go od daw-
na – stwierdziła jedna z mieszka-
nek. (PW)
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Częstochowa – Częstochówka-Parkitka

MZDiT nie zlecił jeszcze opracowania projektu mimo ogłoszenia dwóch 
przetargów.
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Rozbudowa Łódzkiej. Na razie projekt
INFRASTRUKTURA. 
W tym roku Miejski 
Zarząd Dróg i 
Transportu chce mieć 
gotową dokumentację 
projektowo-
kosztorysową na 
rozbudowę ul. Łódzkiej 
na odcinku od ul. 
Okulickiego do ronda 
z przedłużeniem ul. 
Szajnowicza-Iwanowa

Wspominaliśmy o tym w 
maju przy okazji tematu 
dotyczącego tragicznego 

stanu nawierzchni ul. Sikorskie-
go. Wówczas rzecznik prasowy 
MZDiT, Maciej Hasik, poinformo-
wał NTC, że w przypadku Sikor-
skiego konieczna jest przebudowa, 
która póki co nie jest nawet zapro-
jektowana. 

– W pierwszej kolejności, jeśli 
chodzi o ten rejon miasta, zapro-
jektowana ma być przebudowa ul. 
Łódzkiej – powiedział Hasik.
Już wtedy ogłoszony był przetarg 
na opracowanie dokumentacji. 
Ale ponieważ zarząd dróg miał do 
dyspozycji 90 tys. zł, a jedyna fir-
ma, która złożyła ofertę chciała za 
projekt ponad 155 tys. zł, postępo-
wanie zostało unieważnione. Nie-
stety podobnie zakończył się drugi 
przetarg, choć tym razem dlatego, 
że nie wpłynęła żadna oferta. Na 
dniach pewnie będzie ogłoszony 
trzeci. 
Oprócz przebudowy głównego 
ciągu zaprojektowane mają być 
także: połączenia ul. Łódzkiej z 
ul. Wawrzynowicza i z ul. Elsnera, 
odwodnienie, oświetlenie uliczne, 
kanalizacja kablowa oraz kanaliza-
cja sanitarna do granicy pasa dro-
gowego. (PW)
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Witam,
Prokurator skutecznie wnio-
skował do Sądu Rejonowego w 
Radomsku o przedłużenie na 
kolejne trzy miesiące aresztu dla 
podejrzanego o gwałt na pacjent-
ce częstochowskiego urologa. Ale 
obrońca Dariusza H. skutecznie 
odwołał się od tej decyzji do Sądu 
Okręgowego w Piotrkowie Try-
bunalskim.  Więcej na str. 2.

Niektórzy z naszych parlamenta-
rzystów posiadają oprócz domów 
po dwa mieszkania oraz po trzy 
samochody, to jednak i tak nie-
wiele przy innych krezusach za-
siadających w ławach poselskich. 
Więcej na str. 4.

Gwiazdą tegorocznych Dni Gmi-
ny Poczesna, które zorganizo-
wano na stadionie „Olimpia” w 
Hucie Starej B, była Halina Mlyn-
kova. Atrakcji – muzycznych i nie 
tylko - było jednak znacznie wię-
cej. Więcej na str. 7.

Pozdrawiam,
Magdalena Kurzak,
redaktor naczelna

�Piotr Wiewióra

Zawiadomienie złożyli w Pro-
kuraturze Okręgowej w Czę-
stochowie Krzysztof Janus 

i Artur Sokołowski. Zrobili to w 
Narodowy Dzień Pamięci żołnie-
rzy wyklętych, a wpisy, których 
zawiadomienie dotyczyło, opubli-
kowane zostały przez radną pod 
koniec lutego. Jolanta Urbańska – 
także szefowa stowarzyszenia De-
mokratyczna RP – napisała m.in. 
«„Żbik”, „Bury”, „Łupaszka”, „So-
kół”, „Zygmunt”, „Szary”, „Ogień”, 
opcja antysemicka: „Groźny” 
„Warszyc”, „Otto”. To o was”» – z 
załączoną grafiką informującą, że 
walczący z komunistyczną władzą 
„żołnierze wyklęci, bandyci prze-
klęci” mieli na sumieniu także nie-
winne ofiary śmiertelne w postaci 
5000 cywilów, w tym 187 dzieci 
poniżej 14. roku życia. 

Świadoma polityczna prowokacja?
Sokołowski i Janus uznali, że 
oczerniła w ten sposób bohaterów, 

m.in. Stanisława „Warszyca” Soj-
czyńskiego. Stwierdzili ponadto, 
że celowo opublikowała wpisy w 
przeddzień uroczystych obchodów 
Narodowego Dnia Pamięci żołnie-
rzy wyklętych.
– Nosi to znamiona świadomej 
prowokacji politycznej, skiero-
wanej przeciwko częstochowskiej 
prawicy, i ma prawdopodobnie 
na celu wywołanie zamieszek oraz 
niepokojów podczas uroczystej de-
monstracji – podkreślili w zawia-
domieniu. 
– Zarzut nawoływania do niena-
wiści na tle narodowościowym jest 
po prostu absurdalny – skomento-
wała Urbańska, dodając, że jest też 
„niezgodny z faktami, z moim sys-
temem wartości i walką z wszel-
kimi przejawami ksenofobii, jaką 
prowadzę całe życie”. 
– Czy wracamy do czasów „Dajcie 
mi człowieka, a dowody przeciw 
niemu znajdę”? Mam dowody 
bandyckiej działalności Burego i 
innych wymienionych przez mnie 
żołnierzy. Będę oczekiwała od by-

łych radnych publicznych przepro-
sin. I będę ich prosiła o douczenie 
się – zapowiedziała. 
Postępowanie prowadzone przez 
policję, a nadzorowane przez pro-
kuraturę rejonową, właśnie się 
zakończyło – umorzeniem z po-
wodu braku znamion popełnienia 
przestępstwa. Śledczy przesłuchali 
osoby zawiadamiające oraz autor-
kę wpisów (podczas przesłuchania 
radnej Urbańskiej pod komendą 
miejską pikietowali m.in. członko-
wie Demokratycznej RP z transpa-
rentami np. o treści „Nie złamiecie 
Joli” – przyp. red.). Zapoznali się 
też z dokumentacją zawierającą 
m.in. opracowanie historyczne.

„Wpisy nie mogą być 
interpretowane rozszerzająco”
– Według zawiadamiających o 
przestępstwie zamieszczenie wpi-
sów stwierdzających, że żołnierze 
wyklęci zabijali Żydów, stanowi 
nawoływanie do nienawiści po-
między Polakami i Żydami – mówi 

Tomasz Ozimek, rzecznik prasowy 
Prokuratury Okręgowej w Często-
chowie. –  Osoba zamieszczająca 
wpisy zeznała, że jej intencją nie 
było znieważenie żołnierzy wyklę-
tych i szerzenie nienawiści, lecz 
wskazanie, że część z nich popeł-
niało przestępstwa. Ponadto świa-
dek zeznał, że informacje takie 
uzyskał ze źródeł historycznych 
oraz materiałów procesowych 
upublicznionych na stronie inter-
netowej IPN – informuje. 
Prokurator uznał, że kwestiono-
wane wpisy nie zawierają treści 
nawołujących do nienawiści na 
tle różnic narodowościowych i nie 
mogą być interpretowane rozsze-
rzająco. 
– Zgodnie z ugruntowanym 
orzecznictwem zachowania wy-
czerpujące znamiona takiego 
przestępstwa muszą jednoznacz-
nie określać intencje sprawcy. Wy-
powiedzi muszą jasno wskazywać 
na niechęć i nienawiść do innych 
nacji – podkreśla Tomasz Ozimek.

Nie będzie zarzutów dla Jolanty Urbańskiej

Na Okrzei potrzebne progi zwalniające?
Częstochowa – Raków

Pojazdy często przekraczają na ul. Okrzei dopuszczalną prędkość, stwarzając 
tym samym niebezpieczeństwo potrącenia pieszych lub kolizji – argumentował 
Albert Kula.
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PROBLEM. Radny 
Kula uważa, że na ul. 
Okrzei niezbędne jest 
zamontowanie „leżących 
policjantów”, ponieważ 
kierowcy jeżdżą za 
szybko, stwarzając 
zagrożenie i generując 
dokuczliwy hałas. 
MZDiT ma się przyjrzeć 
sytuacji. Ale o progi 
będzie trudno, bo to 
droga powiatowa, poza 
tym mieszkańcy coraz 
częściej skarżą się, że 
hałas wzrasta właśnie 
tam, gdzie pojawiają się 
progi

�Piotr Wiewióra

Temat zmian w organizacji 
ruchu w tym rejonie poru-
szał ponad dwa lata temu 

radny Dariusz Kapinos. Opie-
rając się na sygnałach ze strony 
mieszkańców, wnioskował o to, 
żeby skrzyżowanie ul. Okrzei i ul. 
Łukasińskiego, przy którym funk-
cjonuje Szkoła Podstawowa nr 20 
i Miejskie Przedszkole nr 28, było 
równorzędne. Argumentował swo-
ją prośbę sporą liczbą wypadków, 
do których miało tu dochodzić.
– Zmiana organizacji ruchu wy-
musi na każdym kierowcy zwol-
nienie lub zatrzymanie pojazdu, 
dzięki czemu nie będzie docho-
dziło do tak częstych wypadków – 
stwierdził.
MZDiT poinformował wówczas, że 

przeprowadził analizę sytuacji w 
terenie i stwierdził, że obecna or-
ganizacja ruchu z pierwszeństwem 
przejazdu dla jadących ul. Okrzei, 
która jest drogą powiatową, czy-
telnie reguluje zasady podporząd-
kowania. 

Za wysoka kategoria na progi
– Skrzyżowania równorzędne 
stosowane są głównie na ulicach 
układu obsługującego (drogi ka-
tegorii gminnej). Posiadane przez 
nas dane o wypadkowości nie po-
twierdzają informacji o „częstości 
wypadków”. Przedmiotowe skrzy-
żowanie jest oznakowane prawi-
dłowo – wyjaśnił zarząd dróg.
Ostatnio sprawę od nieco innej 
strony postanowił „ugryźć” radny 
Albert Kula, który zawnioskował o 
montaż „leżących policjantów” na 
ul. Okrzei. 
– Ponieważ pojazdy często prze-
kraczają dopuszczalną prędkość, 
stwarzając tym samym niebez-
pieczeństwo potrącenia pieszych 
lub kolizji. Dodam, że mieszkańcy 
pobliskich domów i bloków nara-
żeni są na dokuczliwy hałas powo-
dowany przez rozpędzone pojazdy 
– uzasadnił. 
Drogowcy podkreślili jednak, że z 
uwagi na fakt, że Okrzei to droga 
powiatowa o klasie Z (droga zbior-
cza), to zgodnie z rozporządzeniem 
Ministra Infrastruktury z dnia 
3 lipca 2003  r. montaż progów 
zwalniających w takim przypadku 
możliwy jest tylko w wyjątkowych 
sytuacjach, np. przy szkołach. Przy 
wspomnianym skrzyżowaniu jest 

wprawdzie podstawówka i przed-
szkole, ale wejście do budynku 
znajduje się od ul. Łukasińskiego. 

Kłopotliwy hałas i drgania
Poza tym wiceprezydent Mirosław 
Soborak – w odpowiedzi na in-
terpelację radnego Kuli – zwrócił 
uwagę, że właśnie pokonywanie 
progów zwalniających często ge-
neruje spory hałas.
– Decyzja o montażu progu zwal-
niającego, także wyspowego, 
wymaga każdorazowo, oprócz 
przeanalizowania kwestii praw-
nych dotyczących możliwości 
zastosowania takiego rozwiąza-

nia w danym miejscu na drodze, 
wzięcia pod uwagę pozytywnych, 
jak i negatywnych skutków takie-
go działania – zwrócił uwagę za-
stępca Krzysztofa Matyjaszczyka. 
–  Wśród skutków negatywnych 
można wymienić zwiększenie ha-
łasu (zwłaszcza w porze nocnej) 
i drgań w okolicy, z którego to 
powodu coraz częstsze są prośby 
mieszkańców o demontaż takich 
elementów – zaznaczył.
Soborak poinformował jednak, że 
Miejski Zarząd Dróg i Transpor-
tu będzie monitorował sytuację w 
terenie, mając na uwadze bezpie-
czeństwo uczestników ruchu.
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Parlamentarzyści 
to mają życie
POLITYKA. 
Niektórzy z naszych 
parlamentarzystów 
posiadają oprócz domów 
po dwa mieszkania oraz 
po trzy samochody, to 
jednak i tak niewiele 
przy innych krezusach 
zasiadających w ławach 
poselskich

Przeglądając oświadczenia 
majątkowe złożone przez 
siedmioro posłów i jedne-

go senatora z naszego okręgu wy-
borczego, stwierdzić można, że 
krzywda parlamentarzystom się nie 
dzieje. Poseł Tomasz Jaskóła z Ku-
kiz’15 w oświadczeniu wykazuje np. 
posiadanie domu i dwóch miesz-
kań. Najdroższy dom posiada poseł 
Konrad Głębocki z PiS – deklaruje 
on jego wartość na 683 000 zł. Do 
tego poseł ma jeszcze dwie działki – 
jedną o wartości 215 000 zł, drugą o 
wartości 8 500 zł. Lidia Burzyńska 
z PiS wykazuje posiadanie trzech 
samochodów: seata cordoby, citro-
ena C2 i suzuki vitary. Najwięcej 
oszczędności ma senator Ryszard 
Majer: 40 000 zł oraz papiery war-
tościowe na kwotę 208 000 zł. Naj-
większe dochody w roku minionym 
uzyskał poseł Głębocki – łącznie 
ponad 218 tys. zł. Zresztą każdy z 
naszych parlamentarzystów uzyskał 
w minionym roku dochody grubo 
przekraczające 100 000 zł. Posłom 
i senatorom z naszego okręgu żyje 
się więc nieźle, ich majątki nie wy-
padają jednak nazbyt okazale w 
porównaniu z innymi politykami 
zasiadającymi w parlamencie. Mają-
tek Marka Jakubiaka, uznawanego 
za najbogatszego polskiego posła, 
wyceniony jest na 63 mln zł, z czego 
60 mln zł to wartość samych Browa-
rów Regionalnych „Jakubiak”. (as)

ILE MAJĄ NASI PARLAMENTARZYŚCI?

Lidia Burzyńska, PiS
Oszczędności: 26 110 zł oraz papiery 

wartościowe funduszu emerytalne-
go o wartości 14 085 zł.
Nieruchomości: dom o powierzch-
ni 170 m kw. o wartości 200 tys. zł, 
grunty orne o pow 3,6 ha o wartości 
40 tys. zł.
Dochody: wynagrodzenie za pracę 
8 394 zł, uposażenie posła 117 372 
zł, dieta parlamentarna 29 676 zł, 
przychód/dochód o wartości 1513 zł 
z posiadanych gruntów, inne docho-
dy 373 zł.
Składniki mienia ruchomego o war-
tości powyżej 10 tys. zł: seat cordo-
ba z 2003 r., citroen C2 z 2005 r., 
suzuki vitara z 2016 r.
Zobowiązania: 25 tys. zł pożyczki z 
funduszu socjalnego kancelarii sej-
mu. 

Andrzej Gawron, PiS
Oszczędności: 15 000 zł, 900 euro, 
polisa ubezpieczeniowa stypendial-
na na rzecz syna o wartości 18 840 
zł, polisa ubezpieczeniowa na żonę 
25 114 zł.
Nieruchomości: dom o powierzch-
ni 105 m kw. o wartości 250 000 zł 
oraz dom o wartości 100 m kw. o 
wartości 290 000 zł, działka o pow. 
0,0089 ha o wartości 4 000 zł oraz 
działka o pow. 0,1288 ha o wartości 
70 000 zł.
Dochody: dieta parlamentarna 29 
676 zł, uposażenie poselskie 117 
372 zł.
Składniki mienia ruchomego o war-
tości powyżej 10 tys. zł: renault sce-
nic z 2015 r.
Zobowiązania: pożyczka z fundu-
szu świadczeń socjalnych 15 900 zł, 
kredyt 69 661 zł, kredyt 69 648 zł, 
kredyt odnawialny 30 000 zł.

Szymon Giżyński, PiS
Oszczędności: 12 500 zł.
Nieruchomości: dom o pow. 120 m 
kw. o wartości ok. 400 000 zł.
Udziały: 78 udziałów o wartości 7 
800 zł na 1145 udziałów w „Gazecie 
Częstochowskiej”.
Działalność w fundacjach: prezes 
zarządu Fundacji na rzecz Utwo-

rzenia Uniwersytetu Częstochow-
skiego.
Dochody: uposażenie poselskie 135 
000 zł, dieta parlamentarna 29 676 
zł.
Składniki mienia ruchomego o war-
tości powyżej 10 tys. zł: brak.
Zobowiązania: brak.

Konrad Głębocki, PiS
Oszczędności: 2 000 zł, 3 000 euro.
Nieruchomości: dom o pow. 161 m 
kw. o wartości 683 000 zł, działka 
o pow. 1573 m kw. o wartości 215 
000 zł, działka o pow. 82 m kw. 
o wartości 8 500 zł. Dochody: ze 
stosunku pracy 186 605 zł (w tym 
uposażenie poselskie 103 080 zł 
oraz z Politechniki Częstochowskiej 
83 525 zł), prawo autorskie 1041 zł, 
działalność wykonywana osobiście 3 
174 zł, nieopodatkowana część diety 
parlamentarnej 27 360 zł.
Składniki mienia ruchomego o war-
tości powyżej 10 tys. zł: mercedes 
benz C180 z 2010 r. o wartości 53 
000 zł.
Zobowiązania: pożyczka na budo-
wę domu w wysokości 40 000 zł 
udzielona przez Politechnikę Czę-
stochowską (do spłaty pozostało 26 
185 zł). 

 Tomasz Jaskóła, Kukiz’15
Oszczędności: ok. 80 000 zł.
Nieruchomości: dom o powierzchni 
160 m kw. o wartości 300 000 zł, 
mieszkanie o powierzchni 58 m kw. 
o wartości 165 000 zł, mieszkanie o 
pow. 51 m kw. o wartości 125 000 

zł, zabudowana nieruchomość o 
wartości 80 000 zł. 
Dochody: umowa o pracę w kance-
larii sejmu 144 377 zł, umowa naj-
mu 700 zł.
Składniki mienia ruchomego o war-
tości powyżej 10 tys. zł: volkswagen 
touran z 2010 r., nissan almera z 
2002 r.
Zobowiązania: brak.

Izabela Leszczyna, PO
Oszczędności: 10 000 zł.
Nieruchomości: mieszkanie o pow. 
85 m kw. o wartości 400 000 zł.
Dochody: uposażenie poselskie 
146 737 zł, dieta poselska 29 594 
zł, ekwiwalent za niewykorzystany 
urlop z Ministerstwa Finansów 13 
222 zł.
Składniki mienia ruchomego o war-
tości powyżej 10 tys. zł: seat exeo z 
2009 r. o wartości ok 25 000 zł.
Zobowiązania: kredyt hipoteczny 
w wysokości 155 tys. zł w związku z 
zakupem mieszkania córki, kredyt 
hipoteczny w związku z zakupem 
mieszkania wykazanego w oświad-
czeniu 250 000 zł (do spłaty ok 190 
000 zł), złota karta kredytowa z li-
mitem 35 000 zł.

Halina Rozpondek, PO
Oszczędności: 130 000 zł.
Nieruchomości: dom o pow. 120 m 
kw. z działką o pow. 1272 m kw. o 
wartości 380 000 zł, działka o pow. 
1600 m kw. o wartości 200 tys. zł.
Działalność w fundacjach: prezes 
częstochowskiego oddziału Stowa-

rzyszenia Wspólnota Polska, sekre-
tarz Rady Programowej Fundacji 
na rzecz Powołania Uniwersytetu 
Częstochowskiego. 
Dochody: uposażenie poselskie 117 
372 zł, dieta poselska 29 696 zł, 
emerytura 54 526 zł .
Składniki mienia ruchomego o war-
tości powyżej 10 tys. zł: brak.
Zobowiązania: brak.

Senator Ryszard Majer, PiS
Oszczędności: 40 000 zł.
Papiery wartościowe na kwotę 208 
000 zł.
Nieruchomości: dom o pow. 260 m 
kw. o wartości 670 000 zł, działka 
leśna o pow. 0,0899 ha o warto-
ści 15 000 zł, działka rolna o pow. 
0,0912 ha o wartości 5 200 zł, dział-
ka rolna o pow. 0,0738 ha o warto-
ści 2 700 zł.
Dochody: uposażenie senatorskie 
137 057 zł, dieta senatora 30 772 
zł, ze stosunku pracy (13. pensja 
za 2015 rok) w Akademii im. Jana 
Długosza 4 729 zł oraz w Miejskim 
Ośrodku Pomocy Społecznej 1 467 
zł, z tytułu praw autorskich 7 669 zł.
Składniki mienia ruchomego o war-
tości powyżej 10 tys. zł: hyundai 
ix35 z 2013 r., opel mokka z 2016 r. 
Zobowiązania: kredyt hipoteczny 
w wysokości 281 000 zł na budowę 
domu (do spłaty pozostało 210 869 
zł).
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�Piotr Wiewióra

Pierwszego czerwca Andrzej 
Szewiński (PO) oraz radni 
miasta i województwa z tego 

ugrupowania spotkali się z załogą 
Praktikera pod częstochowskim 
M1. Po zamknięciu tutejszego 
sklepu w lutym pracownicy dostali 
jeszcze pieniądze tylko za marzec. 
Dwa miesiące temu sąd zniósł 
rozpoczętą w listopadzie sanację, 
która miała uchronić spółkę przed 
wierzycielami i umożliwić jej wyj-
ście na prostą.
– Liczyliśmy się z tym, że zostanie-
my bez pracy, ale mieliśmy nadzie-
ję, że wszystko odbędzie się zgod-
nie z prawem i otrzymamy należne 
nam pieniądze – powiedzieli NTC 
pracownicy.
W maju Prokuratura Okręgowa w 
Katowicach wszczęła śledztwo w 
sprawie działań spółki. Zapowie-
działa zbadanie trzech wątków: 
naruszenia praw pracowniczych 
przez pracodawców m.in. w związ-
ku z niewypłaceniem wynagro-
dzenia, niezgłoszenia upadłości w 
ustawowym terminie oraz niego-
spodarności w okresie od marca 
2013 do maja 2017 roku.

Rozmawiali w urzędzie miasta
W tym tygodniu doszło do kolej-

nego spotkania z wiceprezyden-
tem Szewińskim, tym razem w 
urzędzie miasta. Uczestniczyli w 
nim także: radna Sejmiku Woje-
wództwa Śląskiego Marta Salwie-
rak, radny miasta Jacek Krawczyk, 
przedstawiciele instytucji Powia-

towego Urzędu Pracy, Wojewódz-
kiego Urzędu Pracy, Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej oraz 
obsługi prawnej magistratu. Wi-
ceprezydent Szewiński zapewnił o 
dalszym wsparciu dla pracowni-
ków. Podkreślił, że dramatyczna 
sytuacja, w jakiej się znaleźli, jest 
sprawą priorytetową zarówno dla 
miasta, jak i województwa. Przed-
stawił też możliwości konkretnego 
wsparcia, m.in. stałą i bezpłat-
ną opiekę prawną, pełne wspar-
cie powiatowych i wojewódzkich 
urzędów pracy w zakresie Fundu-
szu Gwarantowanych Świadczeń 
Pracowniczych, czy też wsparcie 
ze strony MOPS. Radna Salwie-
rak mówiła z kolei o interwencji 
u marszałka województwa Woj-
ciecha Saługi, na którego wniosek 
Wojewódzka Rada Dialogu Spo-
łecznego 7 czerwca przyjęła dwa 
wnioski w tej sprawie. 
Problem dotyczy w sumie ponad 
500 pracowników zatrudnionych 
w kilku zamkniętych marketach. 
Niektórzy, mając na utrzymaniu 
rodziny, zrezygnowali z oczeki-
wania na wypłatę zaległych pensji 
i ewentualnych odpraw, złożyli 
wypowiedzenia, żeby móc podjąć 
pracę gdzie indziej. I spółka za-
częła kierować do nich wezwania 
do zapłaty odszkodowań na rzecz 

firmy. Podobne pisma może otrzy-
mać ok. 200 osób.

Nie dostali pensji, a teraz sami mają 
płacić?
– Ludzie nie dostali wynagrodzeń, 
zostali bez środków do życia, a te-
raz, kiedy się zwolnili, żeby szukać 
nowej pracy i mieć za co utrzymać 
rodziny, dostają wezwania do za-
płaty odszkodowań. To po prostu 
nie mieści się w głowie – skomen-
tował Mariusz Włodarczyk, prze-
wodniczący Solidarności w Prakti-
ker Polska. 
Tymczasem zarządca masy sana-
cyjnej Praktiker Polska twierdzi 
we wspomnianych pismach, że 
wypowiedzenia złożone przez pra-
cowników były bezpodstawne.
– Wszyscy pracownicy posiadali 
wiedzę co do krytycznej sytuacji 
finansowej Praktikera, spowodo-
wanej przede wszystkim zamknię-
ciem większości placówek han-
dlowych spółki. Należy zatem 
uznać, że opóźnienie w wypłacie 
wynagrodzenia nie było skutkiem 
działania lub zaniechania praco-
dawcy, tak więc pracodawca nie 
ponosi winy za zaistniałą sytuację 
– podkreślił w treści wezwania do 
zapłaty.

Solidarność: bezpodstawne 
roszczenia
– Pracownicy nie ponoszą żadnej 
winy za to, w jakiej sytuacji jest 
spółka. Nie do pomyślenia jest 
również, aby to oni finansowali 
jej działalność ze swoich wynagro-
dzeń. Nie mówimy tutaj przecież o 
kilkudniowym opóźnieniu w wy-
płacie pensji. Ludzie czekają na 
pieniądze już ponad dwa miesiące 
i nic nie wskazuje na to, żeby mieli 
je w najbliższym czasie otrzymać  
– zwrócił uwagę Mariusz Włodar-
czyk. 
Zarządca wezwał tych, którzy sie 
zwolnili, do „dobrowolnego speł-
nienia świadczenia” – zapłaty 
kwoty stanowiącej sumę wyna-
grodzenia brutto przysługującego 
pracownikowi za okres wypowie-
dzenia.  
Solidarność uważa, że te roszcze-
nia nie mają podstaw prawnych. 
– Przygotowaliśmy dla pracowni-
ków wzór odpowiedzi na pismo, 
które otrzymali od zarządcy. W 
tym dokumencie znajduje się rów-
nież wezwanie do zapłaty zaległe-
go wynagrodzenia w terminie 7 
dni. Niedotrzymanie tego terminu 
będzie skutkowało rozpoczęciem 
drogi sądowej – stwierdził prze-
wodniczący Solidarności w Prakti-
ker Polska.

DOKOŃCZENIE ZE STR.1

Praktiker każe płacić pracownikom, którzy się zwolnili
Zarządca wezwał tych, 

którzy sie zwolnili, 
do „dobrowolnego 

spełnienia 
świadczenia” – zapłaty 

kwoty stanowiącej 
sumę wynagrodzenia 

brutto przysługującego 
pracownikowi za okres 

wypowiedzenia. 
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wnętrza

Modne wnętrza w tym roku
Szczególnie zadowoleni 
z najnowszych trendów 
kolorystycznych będą 
ci, którzy mają małe 
mieszkania lub 
lubią przestronne 
wnętrza. A to za 
sprawą tendencji do 
wykorzystywania 
jasnych barw 
– pasteli, bieli, szarości

Umiejętnie wykorzystane 
kolory z tych palet dzia-
łają powiększająco na po-

mieszczenia, optycznie oddalając 
od siebie ściany. Warto też zwró-
cić uwagę na to, że rezygnujemy z 
wyrazistych i zimnych barw, przez 
niektórych odbieranych jako nie-
przyjemne, na rzecz  ciepłych, na-
turalnych odcieni, które łatwiej 
pozwolą nam stworzyć wrażenie 
przytulności. Większość pań na 
pewno skojarzy tę nazwę z kosme-
tykami, które służą do stworzenia 
delikatnego makijażu, panowie 
zaś mogą mieć więcej problemu z 
wyobrażeniem sobie, co kryje się 
pod tym określeniem. Najprościej 
mówiąc, nude to barwy  miękkie i 
subtelne. Na mediolańskich tar-
gach wzornictwa Salone del Mobi-
le można je było zobaczyć na więk-
szości ekspozycji, gdzie najczęściej 
zestawiano je  z organicznym, 
niebielonym drewnem  oraz  mo-
siądzem i miedzią. Ta paleta po-
zwala stworzyć wnętrza kojące 
zmysły  swoim wyglądem, będą-
ce idealnym tłem dla ucieczki od 
stresów codzienności. Kolory takie 

jak  róż w odcieniu skóry  lub  de-
likatne beże przywołują na myśl 
zmysł dotyku i – jak twierdzą pro-
jektanci – są przyjemne zarówno 
dla oka, jak i dla duszy. Najnowsze 
trendy stawiają na wnętrza cie-
płe i przytulne, co może pozornie 
stać w opozycji do popularnego 
stylu skandynawskiego. Wystar-
czy jednak wesprzeć chłodne biele 
farbami w odcieniach szarości lub 

błękitu, aby rozświetlić pomiesz-
czenie i optycznie powiększyć 
przestrzeń. Niebielone drewniane 
meble, wyraziste akcenty, np. w 
postaci czarnych lamp lub krzeseł, 
dodadzą wnętrzom charakteru, 
a futrzane lub wełniane dodatki 
dodadzą ciepła i miękkości. Wielu 
producentów już posiada w swojej 
ofercie farby do ścian w odcieniach 
nude, ponieważ pozwalają one na 

nych bieli, przez piaskowe, koralo-
we, a nawet pomarańczowe barwy! 
Również szarości bardzo dobrze 
prezentują się we wnętrzach nude, 
szczególnie gdy postawimy na do-
datki z naturalnych materiałów 
– puszyste lub wełniane dywany, 
mosiężne lampy. Aby zaś uniknąć 
wrażenia „różowego, dziecięcego 
pokoju”, możemy użyć metalo-
wych mebli o nowoczesnym, mi-
nimalistycznym stylu. Nawiązania 
do stylistyki lat 80. ubiegłego wie-
ku to nie nowość, ale w tym sezo-
nie zyskują zupełnie nowy wymiar. 
Farby w delikatnych kolorach, np. 
różu, zestawiamy z kontrastowymi 
kolorami – malując sąsiednią ścia-
nę perłową szarością. Pastelowe 
farby do ścian świetnie prezentują 
się również zestawione z czernią i 
bielą, ale także z odcieniami musz-
tardowymi i limonkowymi. Tym, o 
czym warto pamiętać, chcąc stwo-
rzyć prawdziwie modne wnętrze, 
są geometryczne wzory – szczegól-
nie trójkąty, ale też kropki, które 
dodają wyrazistości pomieszcze-
niu. Takie wnętrza „lubią” subtel-
ne dekoracje do domu – miękkie 
sofy, ciekawe w formie lampy i 
akcesoria z naturalnego drewna. 
(oprac. ladnydom.pl)

stworzenie eleganckich i uniwer-
salnych przestrzeni. Wybierając 
kolory farb z tej palety, mamy do 
wyboru wiele odcieni – od złama-
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Święto gminy za nami
Huta Stara B, Poczesna

WYDARZENIE. Gwiazdą 
tegorocznych Dni 
Gminy Poczesna, które 
zorganizowano na 
stadionie „Olimpia” 
w Hucie Starej B, była 
Halina Mlynkova. 
Atrakcji – muzycznych i 
nie tylko - było jednak 
znacznie więcej

Zaczęło się w piątek od emocji 
sportowych. Na stadionie w 
Hucie Starej B już po raz dzie-

siąty nastąpiło uroczyste podsumo-
wanie lig: szkół podstawowych i 
gimnazjów (pełne wyniki na końcu). 
Najpierw rozegrano jednak Gminny 
Turniej Piłki Siatkowej Dziewcząt 
szkół gimnazjalnych. Po wręczeniu 
sportowcom pucharów, dyplomów 
i nagród w ramach podsumowania 
lig odbył się Gminny Turniej Piłki 
Nożnej Chłopców szkół podstawo-
wych. Dzień drugi zaczął się dużo 
wcześniej niż pierwszy. W busiku 
profilaktycznym młodzi prelegenci 
instruowali, jak ciekawie spędzić 
wolny czas, niekoniecznie z telefo-
nem czy tabletem w ręku. Przekony-
wali ponadto, jak bardzo szkodliwe 
i niebezpieczne są alkohol i narko-
tyki. W sobotę można było obejrzeć 
liczne programy artystyczne. Wystą-
piły zespoły z Gminnego Centrum 
Kultury w Poczesnej i szkół podsta-
wowych, koncert dał Andrea Lattari 
w duecie z piosenkarką Noemi pod 

tytułem „Najpiękniejsze Włoskie 
Przeboje”. Zagrała miejscowa grupa 
Koniec Kryzysu, zaśpiewali Wrzoso-
wianie i soliści z gimnazjów. Punk-
tualnie o godz. 21.00 na scenie po-
jawiła się gwiazda tegorocznych Dni 
Gminy Poczesna, Halina Mlynkowa, 
której występ – mimo odbywające-
go się równolegle meczu Polska–
Rumunia – śledziła liczna grupa 
mieszkańców. (oprac. PW) 

Podsumowanie lig szkół 
podstawowych i gimnazjów – wyniki
Szkoły Podstawowe:
I miejsce - Szkoła Podstawowa 
im. Gustawa Morcinka w Pocze-
snej z 37 punktami (wygrała na-

grodę główną PUCHAR WÓJTA 
GMINY POCZESNA)
II - Szkoła Podstawowa im. Miko-
łaja Kopernika we Wrzosowe, 24 p
III - Szkoła Podstawowa im. Kazi-
mierza Wielkiego w Hucie Starej 
B, 24 p.
IV - Szkoła Podstawowa w Słowi-
ku, 19 p.
V - Szkoła Podstawowa w Niera-
dzie, 16p.
(wynik II i III miejsca ustalony 
zgodnie z regulaminem rozgry-
wek).

Gimnazja:
I miejsce - Gimnazjum im.K.K.Ba-
czyńskiego w Poczesnej – Koordy-

nator Sportowej Ligi Gimnazjów 
-nauczyciel wychowania fizyczne-
go mgr Iwona Skorupa
II Zespół Szkół - Gimnazjum im. 
J. Kochanowskiego we Wrzosowej
III Zespół Szkół –Gimnazjum im. 
J. Pawła II w Hucie Starej B
IV Zespół Szkół – Gimnazjum im. 
Polskich Noblistów w Częstocho-
wie-
V Gimnazjum im. K. K. Baczyń-
skiego w Poczesnej.

KLASYFIKACJA DRUŻYNOWA
POCZESNA - 41 pkt
WRZOSOWA - 30 pkt
HUTA STARA B - 24 pkt
BRZEZINY - 14 pkt

Mieszkańcy gminy bawili się na stadionie „Olimpia” w Hucie Starej B.

©
UG

 PO
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Mstów

Mstowska Noc 
Świętojańska 
już wkrótce!
IMPREZA. Już 17 czerwca 
na stadionie LKS 
Warta Mstów odbędzie 
się Mstowska Noc 
Świętojańska. Gwiazdą 
wieczoru będzie zespół 
Ich Troje

W bogatym programie im-
prezy, oprócz koncertu 
Michała Wiśniewskiego i 

spółki, znajdzie sie także recital Pa-
trycji Kocimskiej, występ laureata 
V edycji talent-show „Must Be The 
Music” Piotra Szumlasa oraz Ak-
cent Taneczny zespołu Flash czyli 
Przeboje Zenona Martyniuka.
W ten czerwcowy wieczór nie-
śmiertelne przeboje, które nuciła 
cała Polska, zabrzmią na żywo w 
Mstowie, wzbogacone wspania-
łą oprawą techniczną i wizualną. 
Wstęp wolny. Zapraszamy! (opr. 
red.
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www.gora-serwis.pl 

Komputerowa diagnostyka silników diesla TDI, CDI, HDI, 
JTD, DCI, DI
Naprawa pomp wtryskowych wszystkich typów: EDC, 
VP29/30/44, Common Rail (osobowe, dostawcze, 
ciężarowe, maszyny)
Naprawa wtryskiwaczy i pompowtryskiwaczy
Naprawy główne i bieżące silników diesla
Wymiana rozrządów, sprzęgieł, świec, filtrów, hamulców, 
kół dwumasowych

P.H.U. GÓRA 
 ul. Bugajska 18 42-200 Częstochowa
tel. 34 3710425, 3636924 

auto moto

Czas na cabrio!
Jazda kabrioletem w 
słoneczny dzień daje 
tyle frajdy, że warto się 
zastanowić, czy nie kupić 
takiego auta, by od czasu 
do czasu poczuć wiatr we 
włosach

Jeśli ktoś nie miał przyjem-
ności przejechania się w sło-
neczny letni dzień kabrio-

letem – oczywiście ze złożonym 
dachem – nigdy nie zrozumie, 
jaka to frajda! Niestety, z powodu 
dość krótkiego sezonu i nieprzewi-
dywalnej pogody popularność aut 
tego typu w Polsce jest wciąż mała, 
choć z roku na rok jeździ ich coraz 
więcej.
Przede wszystkim kabriolet ra-
dzimy potraktować jak motocykl, 
który głównie służy do czerpania 
przyjemności z jazdy, a rzadziej 
jest używany jako główny środek 
transportu. Przecież większość 
motocyklistów ma samochód, z 
którego korzysta przynajmniej 
wtedy, kiedy aura nie pozwala 
na jazdę jednośladem. Właściciel 
kabrioletu jest w dużo lepszej sy-
tuacji, gdyż dach chroni go przed 
kaprysami pogody, np. deszczem, 
ale już zima może być dla niego 
trudnym wyzwaniem. Naturalnie 
dla posiadaczy nowszych aut typu 
coupé-cabrio, wyposażonych w 
twardy, kilkuczęściowy, składany 
dach, nawet śnieg i mróz nie są 

przeszkodą. Mimo wszystko więk-
szość kabrioletów okazuje się na 
tyle niepraktyczna (mały bagaż-
nik, zazwyczaj tylko 2-osobowe 
wnętrze), że nie może konkurować 
z normalnymi samochodami. Jest 
więc pewnego rodzaju zbytkiem – 
podobnie jak dla innych żaglówka 
czy utrzymywany za duże pienią-
dze koń jeździecki – ale jakże mi-
łym oraz relaksującym.
Na szczęście zakup i utrzymanie 
kabrioletu nie muszą być przesad-
nie kosztowne. Na rynku spotka-
my modele, które można nabyć 
już za kilka tysięcy złotych, i wcale 
nie oznacza to, że są to auta w nie 
najlepszym stanie technicznym. 
Pamiętajmy, że w przypadku ka-
brioletów czas płynie wolniej, a 
roczne przebiegi bywają bardzo 
małe – łączy się to z sezonowym 
korzystaniem z aut tego typu. Naj-
większym problemem kabrioletów 
z rynku wtórnego, zwłaszcza tych 
starszych, jest powypadkowa prze-
szłość.
Z natury są one mniej sztywne, a 
jeśli struktura ich nadwozia zo-
stała uszkodzona i niefachowo 
naprawiona, będzie się je po pro-
stu źle prowadziło, co zagraża bez-
pieczeństwu na drodze. Napęd i 
podwozie na ogół są wykonane z 
tych samych podzespołów, jakie 
wykorzystano w bazowych mode-
lach (np. C3 Pluriel korzysta z czę-
ści C), koszty napraw nie są więc 
mocno wygórowane. Przed zaku-

pem używanego kabrioletu oprócz 
nadwozia i mechaniki należy do-
kładnie obejrzeć dach i sprawdzić 
jego szczelność oraz działanie 
mechanizmu. Może mieć on kilka 
problemów: począwszy od uszko-
dzonego poszycia, połamanego 
stelażu, niedziałającego napędu 
elektrycznego, a na popękanym 
tylnym oknie kończąc. To zazwy-
czaj drogie rzeczy, które trudno 
znaleźć w dobrym stanie wśród 
części używanych.
Używany kabriolet można kupić za 
nieduże pieniądze. Nie jest to jed-
nak propozycja dla każdego, gdyż 
trzeba się liczyć z pewnymi wy-
rzeczeniami i niektórymi drogimi 
naprawami
Jeśli nie dysponujemy zbyt dużym 
budżetem na zakup kabrioletu i 
jego utrzymanie, musimy dokonać 
racjonalnego wyboru. Za kilka ty-
sięcy złotych można np. kupić bar-
dzo taniego w utrzymaniu VW gol-
fa III cabrio albo bardziej stylowe, 
za to często sprawiające problemy 
i kosztowniejsze w utrzymaniu 
MG MGF. Jeśli auto ma służyć tyl-
ko do weekendowych przejażdżek 
dla przyjemności, mniej rozsądnie 
można podejść do wyboru  silni-
ka  – warto jednak, by miał duży 
zapas mocy. Jak łatwo zauważyć, 
ładne egzemplarze nawet star-
szych modeli nie są tanie. ( źródło: 
autoświat.pl)
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Prawdy i mity o instalacjach gazowych
Jednym z najbardziej 
popularnych rozwiązań 
minimalizacji kosztów 
tankowania nawet o 50 
procent w stosunku do 
tradycyjnego paliwa jest 
montaż w samochodzie 
instalacji LPG. Wokół 
plusów i minusów z jej 
eksploatacji narosło 
przez lata wiele pytań 
i mitów, dlatego przed 
podjęciem decyzji o 
montażu w aucie układu 
zasilającego gazem 
należy się im dokładniej 
przyjrzeć

Instalacje LPG (skrót od ang. 
Liquefied Petroleum Gas) do 
samochodów z silnikami ben-

zynowymi swą popularność w 
Polsce zaczęły zdobywać w latach 
90. ubiegłego wieku i od tego mo-
mentu ich montaż sukcesywnie 
rósł. Szczyt powodzenia zyskały 
w 2007 roku, kiedy to była bar-
dzo korzystna relacja ceny gazu 
do benzyny. Fakt ten postanowi-
li również skrzętnie wykorzystać 
mechanicy, a warsztaty oferujące 
montaż instalacji LPG niekontro-
lowanie „rosły jak grzyby po desz-
czu” i ustawiały się do nich długie 
kolejki chętnych. Niestety bardzo 
wiele spośród tych serwisów było 
przypadkowych, przez co jakość 
zarówno usług, jak i samych in-
stalacji drastycznie spadała. Wów-
czas sprawą postanowił zająć się 
Instytut Transportu Samochodo-
wego, który przeprowadzał liczne 
kontrole serwisów, co pozwoliło 
na minimalizację tych bez odpo-
wiednich kwalifikacji. 
Z technicznego punktu widzenia 
instalacje gazowe nie wpływają 
na zmianę parametrów silników. 
Uważa się, że jazda na gazie po-
woduje znaczny spadek mocy, a 
faktycznie wynosi on zaledwie 
ok. 4%, co dla przeciętnego kie-
rowcy praktycznie nie jest odczu-
walne. LPG ponadto nie zwiększa 
emisji spalin. Aby tak faktycznie 
było, należy jednak spełnić trzy 
podstawowe warunki: instalacja 
musi być precyzyjnie dobrana do 
konkretnego modelu silnika, musi 
cechować się wysoką jakością 
wszystkich komponentów i być 
profesjonalnie zainstalowana. Dla 
przykładu, jeśli do silnika o mocy 
120 KM użyjemy reduktora, nawet 
najwyższej jakości, ale przezna-
czonego do jednostki o mocy 80 
KM, to możemy mieć pewność, że 
silnik prędzej czy później ulegnie 
awarii. Niestety ciągle niektórzy 
montażyści próbują iść na skróty i 
oferują tanie, niskiej jakości insta-
lacje, które nie są w stanie dobrze 
współgrać z silnikami i w efekcie 
przysparzają więcej problemów 
niż korzyści. A to właśnie korzyści 
ekonomiczne wynikające ze znacz-
nej różnicy cen pomiędzy gazem 
a benzyną są głównym aspektem 
decydującym o zmianie rodzaju 
paliwa zasilającego. Często po-
wstają rankingi jednostek dosko-
nale współpracujących z LPG i ta-
kich, które takiego „towarzystwa” 
zupełnie nie akceptują. 
– Nie ma silników, których w 
efektywny i bezpieczny sposób nie 
można byłoby przestawić na zasi-
lanie gazem. Problem tkwi jedynie 
w odpowiednim doborze, odpo-

wiedniej jakości instalacji i profe-
sjonalnym montażu – mówi Piotr 
Bok, ekspert Motointegrator.pl, 
szef działu instalacji samochodo-
wych grupy Inter Cars.
Są oczywiście silniki, szczególnie 
te wolnossące o małych pojem-
nościach, które nie wymagają wy-
sublimowanych technologicznie 
instalacji, i to właśnie o takich jed-
nostkach zwykło się mówić, że są 
niemalże stworzone do zasilania 
gazem. Są również takie silniki, 
które wrażliwe są na większą tem-
peraturę spalania gazu w komo-
rze, co skutkuje przedwczesnym 
wypalaniem gniazd zaworowych. 
Dlatego wymagają one zastosowa-
nia dodatkowych komponentów 
np. lubryfikacji, czyli dostarczenia 
do komory silnika płynu, który po-
woduje lepsze odprowadzenie cie-
pła z komory spalania. Im bardziej 
skomplikowane są silniki, tym bar-
dziej wymagają wyrafinowanych 
technologicznie instalacji LPG. W 
przypadku instalacji do silników z 
bezpośrednim wtryskiem benzy-
ny do komory spalania cena kon-
wersji może wynosić nawet do 10 
tys. zł. Wówczas należy dokładnie 
skalkulować, czy przestawienie się 
na gaz zwyczajnie się opłaci, tzn. 
po jakim czasie wartość instalacji 
nam się zwróci. Może się bowiem 
okazać, że taki zabieg jest zupełnie 
nieopłacalny.
(źródło: superauto24.se)
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Wybielać w domu czy w gabinecie?
Niewiele osób ma 
idealnie białe zęby. 
Przebarwienia często 
spowodowane są 
paleniem papierosów, 
piciem kawy i 
czerwonego wina. 
Wybielanie zębów jest 
coraz popularniejsze 
i dostępniejsze – zęby 
możesz wybielić, 
korzystając z żelów, 
past wybielających, czy 
wybielić je laserowo

Zapomnisz, co to kamień i za-
żółcenia
Przebarwienia mogą być 

skutkiem zażywania antybioty-
ków (zwłaszcza tetracyklin), picia 
kawy, herbaty, czerwonego wina, 
palenia papierosów. A gdy jeszcze 
zapomnimy o starannym umyciu 

zębów po jedzeniu, odkłada się 
na nich płytka nazębna. Jeżeli nie 
usuwamy jej regularnie, tward-
nieje – tworzy się kamień. Tym 
samym fundujemy zębom zmianę 
koloru na żółty, w dodatku z ciem-
nymi obwódkami przy dziąsłach 
– nie do usunięcia domowymi me-
todami. Dlatego najpierw powin-
niśmy iść do dentysty, by usunął 
kamień. Po kilku dniach można 
zacząć przywracanie bieli.

Domowe wybielanie zębów
Preparaty wybielające są bezpiecz-
ne i skuteczne pod warunkiem, że 

przestrzegamy zaleceń z ulotki. 
Ale nie oszukujmy się – zęby tyl-
ko trochę zjaśnieją i nie znikną z 
nich plamy czy przebarwienia, do 
tego potrzebne jest profesjonalne 
czyszczenie w gabinecie. Domowe 
rozjaśnianie trwa kilka tygodni, a 
efekt utrzymuje się przez 3-6 mie-
sięcy.
Pasty – myjemy nimi zęby dwa 
razy dziennie, rano i wieczorem, 
po jedzeniu. Jeśli nie ma możliwo-
ści umycia zębów (w ciągu dnia) 
po jedzeniu, żujmy gumę wybie-
lającą. Pastę taką można stosować 
bez obaw, ale na zmianę ze zwykłą.

Przezroczyste paski – nasączone 
są wybielającym żelem. Przykleja 
się je dokładnie do zębów w górnej 
i dolnej szczęce dwa razy dziennie 
i pozostawia na 30 minut. Po kilku 
dniach uzyskuje się widoczną po-
prawę bieli zębów (można kurację 
przeciągnąć do dwóch tygodni). 
Aby utrzymać dobry efekt, zabieg 
powtarza się co pół roku.
Wybielacz w sztyfcie – po umyciu 
zębów trzeba „pomalować” do-
kładnie zęby końcówką sztyftu jak 
flamastrem. Najlepiej robić to na 
noc. Po dwóch tygodniach stoso-
wania żelu zęby są bielsze.
Dwufazowy żel  – do opakowania 
dołączona jest protetyczna na-
kładka, którą zanurza się w żelu i 
codziennie nanosi się na poszcze-
gólne zęby na 10 minut. Pierwsze 
efekty wybielania można zauważyć 
już po tygodniu regularnego stoso-
wania.
Nakładki-szyny – wypełnione sub-
stancją wybielającą. Wciska się je 
na zęby i zagryza. Trzeba stosować 
je przez 5 dni po 20-30 minut.

Tu pomoże stomatolog
Wybielanie martwych zębów  – te 
leczone kanałowo z czasem ciem-
nieją, ale je także można wybie-
lić. Najpierw lekarz otwiera ząb i 
sprawdza, czy był starannie wyle-
czony i czy korzenie są odpowied-
nio uszczelnione. Aby uchronić 
nas przez bólem, do wnętrza zęba 
wprowadza uszczelniający prepa-

rat. Następnie wkłada środek wy-
bielający i przykrywa go opatrun-
kiem. Po tygodniu przychodzimy 
na pierwszą kontrolę, potem na 
trzy kolejne. Gdy wszystko jest w 
porządku – ząb jest plombowany. 
Jeżeli trzeba go bardziej rozja-
śnić, procedurę się powtarza. Ząb 
rozjaśnia się od środka aż po po-
wierzchnię szkliwa. Cena: od 30 
do 50 zł za jedną próbę wybielenia.
Nakładki z żelem – podczas pierw-
szej wizyty lekarz robi wycisk 
szczęki, by przygotować dopaso-
wane nakładki. Zabieramy je do 
domu razem z dobranym dla nas 
żelem i według zaleceń lekarza 
używamy ich dwa lub trzy razy 
dziennie. Odwiedzamy lekarza, 
by ocenił efekt. Najlepiej nakła-
dek używać na noc. Rozjaśnianie 
zębów trwa dwa tygodnie, cena 
zależnie od rodzaju preparatu – od 
500 do 1200 zł. 
Naświetlanie  – aby nie uszkodzić 
dziąseł, stomatolog zabezpiecza je 
żywicą w piance. Potem na każdy 
ząb nakłada substancję wybielają-
cą i naświetla lampą polimeryza-
cyjną. Zabieg trwa 20–80 minut 
i kosztuje 2500 zł. Niekiedy jeden 
zabieg nie wystarczy.
Wybielanie laserem  – po nałoże-
niu na zęby substancji wybielają-
cej naświetla się je promieniem la-
sera. Koszt takiego wybielania 800 
do 2000 zł. 
(źródło: poradnikzdrowie.pl)
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Zaprojektują rozbudowę Artyleryjskiej i Kościelnej
Częstochowa – Stradom

INFRASTRUKTURA. 
W przyszłym roku 
ma zakończyć się 
budowa przedłużenia 
al. Bohaterów Monte 
Cassino, którego 
uruchomienie 
rozładuje ruch na ul. 
Sabinowskiej. Powinna 
się do tego przyczynić 
także przebudowa 
ul. Artyleryjskiej i 
Kościelnej, która 
ma szansę wejść do 
budżetu na 2018 rok. 
Zarząd dróg właśnie 
zlecił opracowanie 
dokumentacji 
projektowo-
kosztorysowej
�Piotr Wiewióra

Mieszkańcy Stradomia od 
dawna narzekają, że czują 
się pomijani przez władze 

miasta w sprawach drogowych. 
A kiedy już coś zostanie wykona-
ne, to nie zawsze rozpływają się 
w zachwytach. Na początku 2014 
uruchomiono przedłużenie ul. Ja-
giellońskiej do ul. Kościelnej. Była 
to jedna z ważniejszych inwestycji 
drogowych na Stradomiu w ostat-
nich latach. Władze otworzyły ją z 
pompą i promowały jako sukces. 

Tymczasem przynajmniej część 
mieszkańców narzekała, że wy-
budowany łącznik służy głównie 
strażakom z centralnej szkoły, a 
sytuacja na skrzyżowaniu z ul. Sa-
binowską wcale się nie poprawiła. 
Latem ubiegłego roku rozpoczęła 
się kolejna szumnie zapowiadana 
inwestycja na Stradomiu (i Dźbo-
wie) o znacznie szerszym zakresie 
– budowa przedłużenia al. Boha-
terów Monte Cassino do ul. Żyznej 

i Dźbowskiej, wraz z przebudową 
ul. Dźbowskiej, Powstańców War-
szawy i Gościnnej. W założeniu 
nowy odcinek, którego oddanie 
planowane jest na drugą poło-
wę 2018 roku, ma m.in. odciążyć 
mocno korkującą się w godzinach 
szczytu ul. Sabinowską. 

„Ten temat ma już ponad 20 lat”
Powinna się do tego przyczynić 

także przebudowa ul. Artyleryj-
skiej i Kościelnej. W tym przy-
padku nie ma jeszcze wprawdzie 
żadnych terminów dotyczących 
robót budowlanych. Ale zlecając 
w maju opracowanie dokumen-
tacji projektowo-kosztorysowej, 
Miejski Zarząd Dróg i Transportu 
uczynił pierwszy krok w kierunku 
realizacji tej również od dawna 
wyczekiwanej przez mieszkańców 
inwestycji. Wyczekiwanej tym 
bardziej, że Artyleryjska mocno 
ucierpiała właśnie podczas budo-
wy przedłużenia Jagiellońskiej, 
ponieważ to na niej skupił się ruch 
samochodów osobowych, dostaw-
czych i ciężarowych. I przedtem, 
i potem była ona dość regularnie 
naprawiana, ale tylko w ramach 
bieżącego utrzymania dróg. 
– Ten temat ma już ponad 20 lat. 
Przeżył kilku prezydentów. W mię-
dzyczasie było wiele wypadków – 
podkreślał w rozmowie z NTC już 
dwa lata temu Zbigniew Mizgalski, 
radny miasta ze Stradomia (były 
przewodniczący rady dzielnicy). 
– Ciągle nie ma pieniędzy. Miasto 
podkreśla, że byłaby to kosztowna 
inwestycja, ale przecież można ją 
etapować – zwracał uwagę.
Radny argumentował, że ciąg 
Konwaliowa–Artyleryjska–Ko-
ścielna to dla wielu mieszkańców 
(m.in. Kawodrzy Górnej) trasa 

dojazdu do głównej w tym rejonie 
drogi wojewódzkiej. 
– Położenie nowego asfaltu na 
Artyleryjskiej oraz częściowo na 
Kościelnej spowodowałoby odcią-
żenie ruchu na ul. Piastowskiej i 
lepsze wykorzystanie przedłużenia 
ul. Jagiellońskiej – argumentował 
Zbigniew Mizgalski.

Zaprojektują do listopada
Jest na to szansa w 2018 roku, po-
nieważ do końca listopada ma być 
gotowy projekt. Zadanie nosi na-
zwę „Rozbudowa ul. Artyleryjskiej 
i ul. Kościelnej na odcinku od ul. 
Matejki do przedłużenia ul. Jagiel-
lońskiej do ul. Kościelnej”.
– Przedmiotem tej dokumentacji 
jest rozbudowa ul. Artyleryjskiej 
na odcinku o długości ok. 680 m 
oraz rozbudowa ul. Kościelnej na 
odcinku o długości 380 m. Wy-
konawca ma zaprojektować drogę 
jednojezdniową o dwóch pasach 
ruchu, nawierzchni bitumicznej i 
szerokości pasa ruchu 3 m, ciągi 
piesze oraz niezbędną infrastruk-
turę drogową – poinformował 
ostatnio wiceprezydent Mirosław 
Soborak, w odpowiedzi na inter-
pelację radnej Eweliny Balt. 
Projekt przygotuje firma GRA-
MAR Sp. z o.o. z Lublińca kosztem 
100 860 zł. 

Położenie nowego asfaltu na ul. Artyleryjskiej oraz częściowo na ul. Kościelnej 
spowodowałoby odciążenie ruchu na ul. Piastowskiej i lepsze wykorzystanie 
przedłużenia ul. Jagiellońskiej – argumentował Zbigniew Mizgalski (w środku).
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PIĄTEK, 16.06
 6.05 Nieznane serce, cz. 2 - fi lm obyczajowy, 

Niemcy, Wielka Brytania 
 7.50 Agrobiznes
 8.10 Agropogoda - magazyn
 8.15 Elif (29) - serial
 9.05 Dr Quinn - seria III (6) - serial
 10.00 Znachor - dramat, Polska, reż. Jerzy Hof-

fman, wyk. Jerzy Bińczycki, Anna Dymna, 
Tomasz Stockinger, Bernard Ładysz, Boże-
na Dykiel, Artur Barciś, Andrzej Kopiczyń-
ski, Piotr Fronczewski, Piotr Grabowski, 
Jerzy Trela

 12.20 Projekt Nim - fi lm dok.
 14.15 Elif (30) - serial
 15.15 Nieznane serce, cz. 2 2 - fi lm obyczajowy, 

Niemcy, Wielka Brytania 
 17.00 Teleexpress, Pogoda
 17.35 Program Rozrywkowy
 18.40 Zraniona miłość (31) - serial
 19.30 Wiadomości, Sport, Pogoda
 20.20 Markiza Angelika - fi lm przygodowy, 

Niemcy, Włochy, reż. Bernard Borderie, 
wyk. Michelle Mercier, Robert Hossein, Je-
an Rochefort, Giuliano Gemma

 22.25 Partner - komedia, USA, reż. Donald Pe-
trie, wyk. Whoopi Goldberg, Dianne Wiest, 
Eli Wallach, Tim Daly, Helen Hanft

 0.25 Agenci T. A. R. C. Z. Y. (1) - serial
 1.20 Znachor - dramat
 3.40 Quo vadis? (2) - serial
 4.40 Jan Karski. Nie liczono się z Polską 

 5.55 Rodzinka.pl (74) - Wolna chata - serial
 6.30 Sonda 2 - program popularnonaukowy
 7.00 M jak miłość, 57
 8.00 Pytanie na śniadanie
 10.45 Barwy szczęścia (1635) - serial
 11.20 Czołg - fi lm akcji, USA, reż. Marvin J. 

Chomsky, wyk. James Garner, G.D. Spra-
dlin, Shirley Jones, C. Thomas Howell

 13.20 Rodzinka.pl (184 - 185) - serial
 14.30 Superpies - komedia, USA 
 16.05 Trzeci Oddech Kaczuchy - To już 35 lat !
 17.05 Cena miłości (62) - serial
 18.00 Panorama
 18.30 Sport Telegram
 18.40 Pogoda
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 20.05 Program rozrywkowy
 21.20 DISCOPOLAND - program rozrywkowy
 21.55 07 zgłoś się (3) - Dziwny wypadek - serial
 22.55 07 zgłoś się (4) - 300 tysięcy w nowych 

banknotach - serial
 0.00 Barbershop 2. Z powrotem w interesie 

- komedia, USA, reż. Kevin Rodney Sulli-
van, wyk. Ice Cube, Cedric the Entertainer, 
Sean Patrick Thomas, Troy Garity

 1.55 Łowcy głów - thriller, Niemcy, Norwegia, 
reż. Morten Tyldum, wyk. Aksel Hennie, 
Synnove Macody Lund, Nikolaj Coster 
- Waldau

 3.45 program rozrywkowy
 5.00 Zakończenie dnia

 7.50 Trudne sprawy
 8.50 Malanowski i Partnerzy
 9.50 Dzień, który zmienił moje życie
 10.50 Małolaty
 11.50 Na ratunek
 12.50 Trudne sprawy
 13.50 Słoiki
 14.50 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.15 Interwencja
 16.40 Gliniarze
 17.40 Trudne sprawy
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.30 Świat według Kiepskich
 20.00 Studio Sport
 20.35 UEFA EURO U21: Polska - Słowacja
 23.00 Studio Sport
 23.20 Dystrykt 9 - thriller sci - fi , Kanada

  1.50 David Blaine: Człowiek magii - fi lm dok.
 2.50 Tajemnice losu

6.50 Kuchenne rewolucje 7.50 Doradca smaku 
8.00 Dzień Dobry TVN 10.55 Ukryta prawda - pro-
gram obyczajowy 12.00 Szkoła - serial 13.00 19 + 
- serial 14.00 Szpital - program obyczajowy 15.00 
Kuchenne rewolucje 16.00 Szkoła - serial 17.00 
Ukryta prawda - program obyczajowy 18.00 Szpi-
tal - program obyczajowy 19.00 Fakty, Sport, Pogo-
da 19.50 Uwaga! - program interwencyjny 20.00 
Hobbit: Niezwykła podróż - fi lm przygodowy, USA, 
Nowa Zelandia 2012, reż. Peter Jackson, wyk. Mar-
tin Freeman, Ian McKellen, Richard Armitage, Ken 
Stott, Graham McTavish, Dean O’Gorman 23.40 
Nagły cios - fi lm sensacyjny, USA 2011, reż. Zack 
Snyder, wyk. Emily Browning, Abbie Cornish, Jena 
Malone, Vanessa Hudgens1.55 Sekrety lekarzy - re-
ality show 2.55 Uwaga! - program interwencyjny

5.10 Ukryta prawda - program obyczajowy 6.10 
Szpital - program obyczajowy 7.05 Sąd rodzinny 
8.05 Kryminalni - serial 9.15 39 i pół - serial 10.20 
Mango Telezakupy 11.55 Ukryta prawda - program 
obyczajowy 12.55 Sąd rodzinny 13.55 Sędzia Anna 
Maria Wesołowska 14.55 Szpital - program oby-
czajowy 15.55 Kryminalni - serial 17.00 Dr House 
V - serial 18.00 Mentalista VI - serial 19.00 Ukry-
ta prawda - program obyczajowy 20.00 Gremli-
ny rozrabiają - fi lm S - F, USA 1984, reż. Joe Dante, 
wyk. Zach Galligan, Phoebe Cates, Hoyt Axton, Pol-
ly Holliday, Keye Luke, Scott Brady, Edward Andrews 
22.15 Mexican - komedia, USA 2001, reż. Gore Ver-
binski, wyk. Brad Pitt, Julia Roberts, James Gandolfi -
ni, J.K. Simmons, Bob Balaban 0.50 Masters of Sex 
- serial 2.00 Moc Magii 4.10 Druga strona medalu 

6.00 Legendarne potwory: Diabeł z Jersey 7.00 
Kacze opowieści 7.55 Kacper: Szkoła postrachu 
8.25 Garfi eld Show 8.45 Kudłaty zaprzęg - fi lm 
familijny 10.35 Podniebny pościg - fi lm familijny 
12.25 Galileo 13.25 Policjantki i Policjanci 14.25 Ga-
lileo 15.30 Nianie w akcji - komedia, USA, 2016, reż. 
John Schultz 17.30 Moja niewidzialna siostra - ko-
media sci - fi , USA, 2015, reż. Paul Hoen, wyk. Ka-
ran Brar, Paris Berelc 19.00 Policjantki i Policjanci 
20.00 Alex Rider: Misja Stormbreaker - fi lm przy-
godowy, Niemcy, USA, Wielka Brytania, 2006, reż. 
Geoff rey Sax, wyk. Alex Pettyfer, Mickey Rour-
ke 22.00 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 1.00 
Tunel śmierci - horror, USA, 2006, reż. Craig Sin-
ger, wyk. David Clayton, Jamie - Lynn Sigler, Patrick 
Renna 3.00 Disco Polo Life 

5.59 Serwis Info, Pogoda, Serwis sportowy -  co pół godziny 16.30 Panorama 
Info 17.07 Pogoda 17.15 Teleexpress Extra 17.32 To jest temat - magazyn 18.00 
Serwis Info 18.00 Cztery strony - program publicystyczny 18.30 Cztery strony 
- program publicystyczny 18.50 Serwis Info 19.48 Pogoda 19.57 Gość Wiado-
mości 20.12 Forum 20.51 Pogoda 21.00 Nie da się ukryć - magazyn 21.40 Stu-
dio LOTTO 21.49 W tyle wizji 22.30 W tyle wizji Extra 23.00 INFO Wieczór 23.35 
Puls Polski - magazyn 0.00 Serwis Info 0.10 Teleexpress Extra 0.35 Gość Wiado-
mości 0.50 Forum 1.35 Nie da się ukryć - magazyn 2.25 Podróże z historią (31) 

6.00 Muzyczny poranek - program muzyczny 6.45 Przegląd prasy 7.00 Teleza-
kupy 8.05 Bajkowa TVS 8.40 Muzyczny budzik 8.55 Mały koncert życzeń 9.25 
Propozycje do małej listy 9.55 Bajkowa TVS 10.40 Don Matteo - serial 11.45 
Szpital na peryferiach - serial 12.45 Telezakupy 14.50 Przegląd prasy 15.00 Pro-
gram kulinarny 15.20 Bonanza - serial obyczajowy 16.20 Robin z Sherwood - se-
rial przygodowy 17.30 Kalejdoskop regionów 17.55 Weekend z TVS 18.15 Baj-
kowa TVS 20.00 Weekend z TVS 20.20 Koncert życzeń 21.20 Winnetou 23.30 
Koncert w TVS 1.25 Lenizm 1.55 Bonanza - serial 3.00 Emisja nocna 

imieniny Aliny, Justyny

TVP 1 TVP 2

TVN

TVP INFO SILESIA

POLSAT

TV 4TVN 7

NIEDZIELA, 18.06
5.55 Klan (3096) - telenowela
6.30 Słownik polsko@polski 
7.00 Transmisja Mszy Świętej
8.00 Tydzień
8.40 Fundusze Europejskie - jak to działa?
9.00 Ziarno - Bł. Edmund Bojanowski 
9.30 Zakochaj się w Polsce (41) - magazyn

10.00 Weterynarze z sercem - /1/
10.35 Biblia - Mojżesz, cz. 2 - serial
11.30 Magazyn Kolarski (15) - magazyn
11.45 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański, Watykan
12.15 Między ziemią a niebem
12.45 BBC w Jedynce - Bajeczne żaby Davida 

Attenborough - fi lm dok.
13.55 W pułapce miłości, cz. 3 aka Trapped by 

Love - dramat, Hiszpania 
14.55 Rozdarte serca (55 - 56) - serial
16.40 Piłka nożna - Puchar Konfederacji. 

 Portugalia - Meksyk w przerwie Teleexpress
19.30 Wiadomości, Sport, Pogoda
20.10 Kroniki CCC - felieton
20.20 Wygrane marzenia - fi lm obyczajowy, 

USA, reż. David McNally
22.10 Edukacja Grace - komedia, USA
23.45 Sportowa niedziela
23.50 Cztery wesela i pogrzeb - komedia roma-

nyczna, Wielka Brytania, reż. Mike Newell
1.55 Faustyna - fi lm biografi czny, Polska
3.25 Biblia - Mojżesz, cz. 2 - serial

 6.30 Podróże z historią (14) - cykl dok.
 7.05 M jak miłość (1286) - serial
 8.00 Bierz forsę i w nogi - komedia, USA, reż. 

Woody Allen, wyk. Woody Allen, Janet 
Margolin, Marcel Hillaire, Jacquelyn Hyde, 
Lonny Chapman

 9.35 Ostoja (173) - magazyn przyrodniczy
 10.10 Program rozrywkowy - mini audycja
 10.15 Narodziny zwierząt według Davida Atten-

borough - Z morza w przestworza
 11.15 Makłowicz w podróży. Sardynia
 11.50 Konnica - western, USA, reż. John Ford, 

wyk. John Wayne, William Holden, Con-
stance Towers, Judson Pratt

 14.00 Familiada - teleturniej
 14.35 Sonda 2 - program popularnonaukowy
 15.15 Na dobre i na złe (664) - Idol - serial
 16.15 Na sygnale (124) - Mecz o wszystko - serial
 16.45 Pierwsza randka
 18.00 Panorama, Sport, Pogoda
 18.55 Rodzinka.pl (189) - serial
 19.30 Piłka nożna - Puchar Konfederacji. 
  Kamerun - Chile
 22.15 Kickboxer - fi lm sensacyjny, USA
 0.00 Bilet na księżyc - fi lm obyczajowy, Polska, 

reż. Jacek Bromski, wyk. Filip Pławiak, 
Mateusz Kościukiewicz, Bożena Adamek, 
Krzysztof Stroiński, Anna Przybylska

 2.05 Lajk!
 2.30 Barbershop 2. Z powrotem w interesie 

- komedia, USA

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 7.45 Jeźdźcy smoków
 8.15 Smerfy: Legenda Smerfnej Doliny
 8.45 Jeźdźcy smoków na końcu świata
 9.15 Przygody Kota w butach
 9.45 Scooby - Doo i upiorny strach na wróble 
 12.20 Maska Zorro - fi lm przygodowy, USA
 15.10 U Pana Boga w ogródku - komedia, Pol-

ska, 2007, reż. Jacek Bromski, wyk. Aga-
ta Kryska, Andrzej Zaborski, Krzysztof 
Dzierma, Emilian Kamiński, Małgorzata 
Sadowska, Wojciech Solarz 

 17.50 Nasz nowy dom
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.30 Państwo w Państwie
 20.00 Studio Sport
 20.25 Liga Światowa 2017: mecz Polska - USA

 22.55 Bij i wiej - komedia, USA, 2012
 1.05 Paranormal Activity: Inny wymiar - horror
 3.00 Tajemnice losu

7.55 Nowa Maja w ogrodzie - magazyn 8.25 
Akademia ogrodnika 8.30 Dzień Dobry TVN 11.00 
Dom marzeń 12.00 Co za tydzień 12.30 Belle 
Epoque - serial 13.30 Ochroniarz amator - kome-
dia 15.40 Jestem na tak - komedia 17.50 Gotowi 
na sezon 18.00 Ugotowani 11 - program kulinarno 
- rozrywkowy 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 19.45 
Uwaga! - program interwencyjny 20.00 Nie-
uchwytny - fi lm sensacyjny, USA 1996, reż. John 
Gray, wyk. Steven Seagal, Keenen Ivory Wayans, 
Bob Gunton, Brian Cox, John M. Jackson, Michel-
le Johnson 22.00 Hobbit: Niezwykła podróż - fi lm 
przygodowy, USA, Nowa Zelandia 2012, reż. Pe-
ter Jackson 1.30 Revolution - serial S - F, USA 2.30 
Uwaga! - program interwencyjny 2.50 Moc Magii 
4.40 Ukryta prawda - magazyn obyczajowy 

6.40 Mango - Telezakupy 8.45 39 i pół - serial 
10.45 Columbo - serial 12.50 Cały ten cukier - fi lm 
dok. 14.55 Kryminalni - serial 15.55 Rewolwer i me-
lonik - fi lm sensacyjny, USA 1998, reż. Jeremiah 
S. Chechik, wyk. Jeremiah Chechik, Ralph Fien-
nes, Uma Thurman, Sean Connery, Jim Broadbent 
17.50 Gremliny rozrabiają - fi lm S - F, USA 1984, 
reż. Joe Dante, wyk. Zach Galligan, Phoebe Cates, 
Hoyt Axton, Polly Holliday, Keye Luke, Scott Brady, 
Edward Andrews 20.00 Pasażer 57 - fi lm sensacyj-
ny, USA 1992, reż. Kevin Hooks, wyk. Wesley Snipes, 
Bruce Payne, Tom Sizemore, Alex Datcher, Bruce 
Greenwood, Elizabeth Hurley 21.45 Czysty Geniusz 
- serial 22.45 Ostatni bastion - fi lm sensacyjny, USA 
2001, reż. Rod Lurie, wyk. Robert Redford, James 
Gandolfi ni, Mark Ruff alo 1.25 Lista klientów - serial

6.00 Światowe rekordy Guinessa 7.00 Kacze opo-
wieści 7.30 Kacper: Szkoła postrachu 8.00 Kacze 
opowieści 8.30 Kacper: Szkoła postrachu 9.00 
Kudłaty zaprzęg - fi lm familijny, USA 10.50 Ga-
lileo 12.50 Rodzina Addamsów: spotkanie po la-
tach - czarna komedia 14.45 10 tysięcy dni - fi lm 
sci - fi  16.40 Policja zastępcza - komedia kryminal-
na, USA, 2010, reż. Adam McKay, wyk. Will Ferre-
ll, Eva Mendes, Johnson Dwayne, Samuel L. Jack-
son 19.00 Galileo 20.00 Dom w głębi lasu - horror, 
USA, 2012, reż. Drew Goddard, wyk. Anna Hut-
chison, Chris Hemsworth, Kristen Connolly 22.00 
Spadkobiercy VII 23.00 Yamato - dramat wojenny, 
Japonia, 2005, reż. Jun’ya Sato, wyk. Shido Naka-
mura, Takashi Sorimachi, Yu Aoi 2.05 Rekiny w ak-
cji: 25 najlepszych fi lmów - fi lm dok. 

5.59 Serwis Info, Pogoda, Serwis sportowy -  co pół godziny 16.30 Panorama 
Info 16.59 Pogoda 17.05 Serwis sportowy 17.10 Rzeczpospolita babska - talk 
- show 17.40 Serwis Info weekend 17.54 Teleexpress Extra 18.12 Serwis Info 
weekend 18.28 Magazyn. 18.50 Woronicza 17 19.57 Gość Wiadomości 20.12 
Minęła 20ta 20.51 Pogoda 21.00 Flesz Info Wieczór 21.10 Nie da się ukryć - ma-
gazyn 21.40 Studio LOTTO 21.49 Bez retuszu - magazyn 23.00 INFO Wieczór 
23.30 Prawdę mówiąc - magazyn 0.00 Serwis Info weekend 0.10 Teleexpress 
Extra 0.35 Gość Wiadomości 0.50 Minęła 20ta 1.35 Flesz Info Wieczór 

6.00 Muzyczne podróze - program muzyczny 7.00 Bonanza - serial 8.00 Ogród 
marzeń 8.35 Muzyczny budzik - program muzyczny 8.50 Bajkowa TVS 9.50 
Mała lista TVS 10.30 Propozycje do małej listy TVS 10.50 Weekend z TVS 11.10 
Winnetou 13.15 Przy muzyce po śląsku 13.35 Weekend z TVS 13.55 Śląska ka-
ruzela 14.50 Weekend z TVS 15.00 Muzyczny kącik Damiana Holeckiego 16.00 
Koncert życzeń 17.15 My wam to zagramy 17.55 Propozycje do małej listy TVS 
18.15 Bajkowa TVS 20.00 Szlagierowa lista TVS 21.55 Koncert życzeń 23.20 Mu-
zyczne podróże 0.15 Robin z Sherwood - serial 1.20 Program kulinarny

imieniny Marka, Elżbiety

TVP 1 TVP 2

TVP INFO SILESIA

TVN

POLSAT

TV 4TVN 7

SOBOTA, 17.06
5.20 Klan (3093 - 3095) - telenowela
6.40 Sprawa dla reportera
7.30 Rok w ogrodzie
8.00 Naszaarmia.pl (269) - magazyn
8.20 Na szlaku wydarzeń
8.40 Sekundy, które zmieniły życie 1 
9.00 Awacs

10.00 Po prostu zdrowie
10.35 Markiza Angelika - fi lm przygodowy
12.30 Wielkie Nieba
12.50 Z ciemności - zobaczyć świat - fi lm dok.
13.30 Ziemia. Podwodny świat, cz. 5. Kryształo-

wa Zatoka i SS Thistlegorm - cykl dok.
14.20 Okrasa łamie przepisy
14.50 Zagadka Hotelu Grand (47) - serial
15.50 Program rozrywkowy
16.40 Piłka nożna - Puchar Konfederacji. 

 Rosja - N. Zelandia w przerwie Teleexpress
19.30 Wiadomości, Sport, Pogoda
20.20 Eska Music Awards - Nagrody Roku
22.35 Cztery wesela i pogrzeb - komedia roman-

tyczna, Wielka Brytania, reż. Mike Newell, 
wyk. Hugh Grant, Andie MacDowell, Simon 
Callow, Rowan Atkinson, James Fleet, Kri-
stin Scott Thomas, John Bower

0.40 Agenci T. A. R. C. Z. Y. (2) - serial
1.35 Partner - komedia, USA, reż. Donald Pe-

trie, wyk. Whoopi Goldberg, Dianne Wiest, 
Eli Wallach, Tim Daly, Helen Hanft

3.35 Zagadka Hotelu Grand (47) - serial
4.35 Agenci T. A. R. C. Z. Y. (1) - serial 

 5.55 Sztuka codzienności - Sztuka ulotna - se-
rial dok.

 6.25 M jak miłość (1285) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie - w tym Pogoda
 10.25 Lajk!
 10.45 Program rozrywkowy - mini audycja
 10.50 Ogniem i mieczem - dramat historyczny
 14.00 Familiada - teleturniej
 14.35 Sonda 2 - program popularnonaukowy
 15.10 Ewangelickie Dni Kościoła. Nabożeństwo 

- Bielsko - Biała - relacja
 16.45 Kabaret Moralnego Niepokoju przedsta-

wia. TRASASASA - program rozrywkowy
 17.45 Słowo na niedzielę
 18.00 Panorama, Sport, Pogoda
 18.50 Kulisy - Postaw na milion (149)
 19.05 Postaw na milion (149) - teleturniej
 20.05 IX Płocka Noc Kabaretowa 2015. Gra o ży-

randol
 22.05 DISCOPOLAND - program rozrywkowy
 22.45 Bilet na księżyc - fi lm obyczajowy, Polska, 

reż. Jacek Bromski, wyk. Filip Pławiak, 
Mateusz Kościukiewicz, Bożena Adamek, 
Krzysztof Stroiński, Anna Przybylska, Łu-
kasz Simlat

 0.55 Łowcy głów Headhunters - thriller, Niem-
cy, Norwegia

 2.45 07 zgłoś się (3 - 4) - serial
 4.45 Nowa (10) - serial
 5.40 Zakończenie dnia

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 7.45 Jeźdźcy smoków
 8.15 Pan Peabody i Sherman Show
 8.45 Jeźdźcy smoków na końcu świata
 9.15 Przygody Kota w butach
 10.15 Ewa gotuje
 10.40 Doktor Dolittle: W pogoni za błahostkami 

- komedia familijna, USA, 2007
 12.45 I kto to mówi 3 - komedia familijna, USA
 14.50 Kabaretowa Noc Pod Gwiazdami 
  - Lidzbark Warmiński 2016 na bis
 17.50 Chłopaki do wzięcia
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.30 Świat według Kiepskich
 20.00 Studio Sport
 20.25 Liga Światowa 2017: Polska - Iran

 22.55 Cienka czerwona linia - dramat wojenny, 
Kanada, USA, 1998, reż. Terence Malick

 2.25 Kingsajz - komedia, Polska, 1987

8.00 Dzień Dobry TVN 11.00 Na Wspólnej Omni-
bus - serial 12.45 Agent - Gwiazdy 13.45 Ma-
sterChef Junior 15.15 Mamy Cię! 16.30 Odlotowy 
ogród 17.00 Projekt Lady 18.00 Kuchenne rewo-
lucje 13 - program kulinarno - rozrywkowy 19.00 
Fakty, Sport, Pogoda 19.45 Uwaga! - program in-
terwencyjny 20.00 Czas na miłość - komedia, Wiel-
ka Brytania 2013, reż. Richard Curtis, wyk. Domhnall 
Gleeson, Rachel McAdams, Bill Nighy, Lydia Wilson, 
Lindsay Duncan, Margot Robbie 22.40 Diana - fi lm 
obyczajowy, Wielka Brytania, Francja, Belgia, Szwe-
cja 2013, reż. Oliver Hirschbiegel, wyk. Naomi Watts, 
Naveen Andrews, Douglas Hodge, Geraldine James, 
Charles Edwards 1.00 Nieuchwytny - fi lm sensacyj-
ny, USA 1996, reż. John Gray 3.05 Uwaga! - pro-
gram interwencyjny 3.25 Moc Magii 

5.15 Ukryta prawda - program obyczajowy 7.05 
Mango - Telezakupy 9.10 Dwóch i pół - serial 10.10 
39 i pół - serial 12.05 Kryminalni - serial 15.25 
Dziewczyna i chłopak, wszystko na opak - komedia 
17.20 Rewolwer i melonik - fi lm sensacyjny 19.00 
Footloose - fi lm obyczajowy, USA 2011, reż. Craig 
Brewer, wyk. Kenny Wormald, Andie MacDowell, 
Dennis Quaid, Julianne Hough, Miles Teller 21.30 
Kobieta na topie - komedia, USA 2000, reż. Fina 
Torres, wyk. Penelope Cruz, Murilo Benício, Harold 
Perrineau Jr, Mark Feuerstein, John De Lancie 23.15 
Ocean’s Twelve: Dogrywka - fi lm sensacyjny, USA, 
Australia 2004, reż. Steven Soderbergh, wyk. Geo-
rge Clooney, Brad Pitt, Matt Damon, Catherine Ze-
ta - Jones, Andy Garcia, Don Cheadle, Julia Roberts, 
Bernie Mac, Casey Affl  eck 1.50 Moc Magii

6.00 Światowe rekordy Guinessa 7.00 Kacze opo-
wieści 7.30 Kacper: Szkoła postrachu 8.00 Kacze 
opowieści 8.30 Kacper: Szkoła postrachu 9.15 Tom 
i Jerry: Magiczny pierścień - fi lm anim. 10.20 Poli-
cjantki i Policjanci 11.20 Policjantki i Policjanci 12.20 
Policjantki i Policjanci 13.20 STOP Drogówka 14.20 
Jaś Fasola 14.50 Jaś Fasola 15.30 Podniebny po-
ścig - fi lm familijny 17.30 Moja niewidzialna sio-
stra - komedia sci - fi , USA, 2015, reż. Paul Hoen, 
wyk. Karan Brar, Paris Berelc 19.00 Galileo 20.00 
Policjantki i Policjanci 22.00 Sprawiedliwi - Wydział 
Kryminalny 23.00 Eksperyment SS - horror, Wiel-
ka Brytania, 2007, reż. Steve Barker, wyk. Julian 
Wadham, Ray Stevenson, Richard Brake 0.55 STOP 
Drogówka 1.55 Katastrofa na K2 - fi lm dok. 3.00 
Disco Polo Life 4.00 Top 10 lista przebojów 

5.59 Serwis Info, Pogoda, Serwis sportowy -  co pół godziny 16.30 Panorama In-
fo 16.59 Pogoda 17.05 Serwis sportowy 17.10 Studio Wschód - magazyn 17.40 
Serwis Info weekend 17.54 Teleexpress Extra 18.12 Serwis Info weekend 18.28 
Na czym świat stoi - magazyn 18.50 Serwis Info weekend 19.00 Salon dzienni-
karski - program publicystyczny 19.57 Gość Wiadomości 20.12 Młodzież kontra 
20.50 Pogoda 21.00 Flesz Info Wieczór 21.10 Nie da się ukryć - magazyn 21.40 
Studio LOTTO 21.50 Studio Polska - magazyn 23.00 Serwis Info weekend 23.04 
Studio Polska - magazyn 23.30 INFO Wieczór 0.03 Teleexpress Extra 

6.00 Muzyczne podróże 7.00 Bonanza - serial 8.00 Ogród marzeń 8.35 Mu-
zyczny budzik 8.50 Bajkowa TVS 9.55 Mały koncert życzeń 10.55 Weekend 
z TVS 11.10 Muzyczne podróże 12.10 Robin z Sherwood - serial 13.15 Przy mu-
zyce po śląsku 13.35 Weekend z TVS 13.50 Muzyczny kącik Damiana Holeckie-
go 14.45 Weekend z TVS 15.00 Śląska karuzela 16.00 Koncert życzeń 17.15 My 
wam to zagramy 17.50 Weekend z TVS 18.00 Bajkowa TVS 19.45 Weekend z TVs 
20.00 Szlagierowa biesiada 21.55 Szlagierowa lista 23.55 Koncert życzeń 1.15 
Winnetou 3.20 Robin z Sherwood - serial 4.30 Program kulinarny 

imieniny Laury, Adolfa

TVP 1 TVP 2 POLSAT

TVP INFO SILESIA

TVN TV 4TVN 7

HITY TYGODNIA
Czas na mi o
TVN, sobota, godz. 20.00 

Cztery wesela i pogrzeb
TVP 1, sobota, godz. 22.40 

Wygrane marzenia
TVP 1, niedziela, godz. 20.20 

Edukacja Grace 
TVP 1, niedziela, godz. 22.10 

6.05 To moje życie! - telenowela 7.10 Kobra - oddział specjalny - serial 8.15 Na-
sh Bridges - serial 9.25 W królestwie smoków - fi lm przygodowy 11.35 Zathura: 
Kosmiczna przygoda - fi lm familijny 13.35 Agencie, podaj łapę - komedia 15.35 
Pitch Perfect - komedia 17.45 Gliniarz w przedszkolu - komedia 20.00 Infi ltrator 
- thriller, USA 2013, reż. Ric Roman Waugh, wyk. Benjamin Bratt, Dwayne John-
son, Jon Bernthal, Susan Sarandon 22.10 Doom - fi lm akcji 0.30 American Pie: 
Bractwo Beta - komedia 2.10 Ale numer! 3.00 Na jedwabnym szlaku 3.25 Na 
jedwabnym szlaku 3.50 Na jedwabnym szlaku 4.20 Menu na miarę

PULS
6.00 To moje życie! - telenowela 7.05 Kobra - oddział specjalny - serial 8.20 
Pitch Perfect - komedia 10.30 Agencie, podaj łapę - komedia 12.30 Najpiękniej-
sze baśnie: Błękitny książę i wróżka Lupina - fi lm familijny 13.45 Wehikuł cza-
su - fi lm przygodowy 15.45 Ace Ventura: Zew natury - komedia 17.45 Mamma 
Mia! - musical 20.00 Sezon na misia 2 - fi lm anim. 21.25 Spadaj, tato - komedia 
23.55 Boski żigolo w Europie - komedia 1.25 Ale numer! 2.05 Z archiwum policji 
2.35 Dyżur 3.00 Na jedwabnym szlaku 3.25 Na jedwabnym szlaku 3.50 Taki jest 
świat 4.25 Na jedwabnym szlaku 4.55 Twój Puls 5.35 Menu na miarę 

PULS

5.55 Niesamowite! 7.00 Taki jest świat 7.55 Co ludzie powiedzą? - serial 9.10 
Hotel Zacisze - serial 9.55 Ale numer! 11.25 Bibliotekarze - serial 13.15 Skorpion 
- serial 14.20 Gliniarz w przedszkolu - komedia 16.35 Wehikuł czasu - fi lm przy-
godowy 18.30 Sezon na misia 2 - fi lm anim. 20.00 Mechanik: Prawo zemsty 
- thriller, USA 2011, reż. Simon West, wyk. Jason Statham, Ben Foster, Tony Gold-
wyn, Donald Sutherland 21.50 Hooligans 3 - dramat 23.30 Everly - fi lm akcj 1.25 
Ale numer! 2.00 Taki jest świat 3.00 Dyżur 3.30 Kręcimy z gwiazdami 4.15 Na 
jedwabnym szlaku 4.45 Z archiwum policji 5.10 Twój Puls 5.35 Menu na miarę 

PULS
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TVP INFO 

TVP 1 TVP 2

TVN

SILESIA

POLSAT

TV 4TVN 7

PONIEDZIAŁEK, 19.06
 5.45 Dr Quinn - seria III (6) - serial
 6.45 BBC w Jedynce - Bajeczne żaby Davida 

Attenborough - fi lm dok.
 8.00 Wiadomości, Pogoda
 8.15 Kwadrans polityczny
 8.40 Elif (30) - serial
 9.35 Wspaniałe stulecie (112) - serial
 10.35 Dr Quinn - seria III (7) - serial
 11.30 Z ciemności - zobaczyć świat - fi lm dok.
 12.00 Wiadomości
 12.10 Agrobiznes
 12.30 Agropogoda - magazyn
 12.35 Magazyn Rolniczy - OPEN FARM
 12.55 Nil, cz. 1 - serial dok.
 14.00 Elif (31) - serial
 15.00 Wiadomości, Pogoda
 15.45 Złote serce (119) - serial
 16.35 Piłka nożna - Puchar Konfederacji. Austra-

lia - Niemcy w przerwie  Teleexpress
 19.30 Wiadomości, Sport, Pogoda
 20.20 Wichry wojny (2) - serial
 22.50 Komisja morderstw (2) - Zona 209 - serial
 23.50 Młodzi lekarze (2) - dokument
 0.45 Wygrane marzenia - fi lm obyczajowy, 

USA, reż. David McNally, wyk. Piper Pera-
bo, Maria Bello, Adam Alexi - Malle

 2.35 Edukacja Grace - komedia, USA
 4.10 Notacje - Andrzej Łapicki. Teatr i wojna 
 4.25 Przedwiośnie (3) - Przyjaciele - serial

 6.00 Rodzinka.pl (75) - Przelotne miłostki - serial
 6.35 Coś dla Ciebie - magazyn
 7.05 M jak miłość, 58
 8.00 Pytanie na śniadanie
 10.45 Festiwal Teatru Telewizji Polskiej i Teatru 

Polskiego Radia ‘’Dwa Teatry - Sopot 2017” 
 10.55 Barwy szczęścia (1636) - serial
 11.30 Na dobre i na złe (392) - Sztuka rozumie-

nia - serial
 12.35 Tysiąc i jedna noc (80) - serial
 13.25 Rodzinka.pl (186) - serial
 14.05 Najwspanialsi w królestwie zwierząt. An-

tylopy - serial dok.
 15.10 M jak miłość (1258) - serial
 16.05 Ojciec Brown (29) - W winie prawda - serial
 17.05 Cena miłości (63) - serial
 18.00 Panorama, Sport, Pogoda
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 20.05 Nigdy nie mów nigdy - komedia
 22.00 Rodzinka.pl (198) - serial
 22.35 Czy świat oszalał? - Uchodźcy, dochodo-

wy interes - fi lm dok.
 23.45 Kryminalne zagadki Las Vegas - s. XIII (3 - 4) 

- serial
 1.35 Bierz forsę i w nogi - komedia, USA, reż. 

Woody Allen, wyk. Woody Allen, Janet 
Margolin, Marcel Hillaire, Jacquelyn Hyde, 
Lonny Chapman

 3.10 Uchodźcy, dochodowy interes - fi lm dok.
 4.10 Kryminalne zagadki Las Vegas - s. XIII (3 - 4) 

- serial

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 7.50 Trudne sprawy
 8.50 Malanowski i Partnerzy
 9.50 Dzień, który zmienił moje życie
 10.50 Małolaty
 11.50 Na ratunek
 12.50 Trudne sprawy
 13.50 Słoiki
 14.50 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.15 Interwencja
 16.40 Gliniarze
 17.40 Trudne sprawy
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.30 Świat według Kiepskich
 20.00 UEFA EURO U21 Polska 2017: 
  Polska - Szwecja

 23.20 Replikant - fi lm sci - fi , USA, 2001
 1.30 Rekrut - thriller sensacyjny, USA, 2003
 3.15 Kabaretowa Ekstraklasa

6.50 Kuchenne rewolucje - program kulinarno 
- rozrywkowy 7.50 Gotowi na sezon 8.00 Dzień 
Dobry TVN 10.55 Ukryta prawda - program oby-
czajowy 12.00 Szkoła - serial 13.00 19 + - serial 
14.00 Szpital - program obyczajowy 15.00 Ku-
chenne rewolucje - program kulinarno - rozryw-
kowy 16.00 Szkoła - serial 17.00 Ukryta prawda 
- program obyczajowy 18.00 Szpital - program 
obyczajowy 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 19.50 
Uwaga! - program interwencyjny 20.10 Doradca 
smaku 20.15 Na Wspólnej - serial 20.55 Projekt 
Lady 21.55 Sekrety lekarzy - reality show 22.55 
Ostre cięcie 23.45 Żony Hollywood 0.45 Co za ty-
dzień - magazyn 1.20 Czarna lista - serial sensa-
cyjny, USA 2.20 Uwaga! - program interwencyjny 
2.45 Moc Magii 4.05 Nic straconego 

5.10 Ukryta prawda - magazyn obyczajowy 6.10 
Szpital - program obyczajowy 7.05 Sąd rodzinny 
8.05 Kryminalni - serial 9.15 39 i pół - serial 10.20 
Mango Telezakupy 11.55 Ukryta prawda - program 
obyczajowy 12.55 Sąd rodzinny 13.55 Sędzia Anna 
Maria Wesołowska 14.55 Szpital - program oby-
czajowy 15.55 Kryminalni - serial 17.00 Dr House 
V - serial 18.00 Mentalista VI - serial 19.00 Ukryta 
prawda - program obyczajowy 20.00 Co się zda-
rzyło w Seattle? - fi lm obyczajowy, USA, Kanada, 
Niemcy 2007, reż. Stuart Townsend, wyk. Martin 
Henderson, Michelle Rodriguez, Woody Harrelson, 
Charlize Theron 22.10 Lista klientów - serial 23.10 
Masters of Sex - serial 0.30 Wieża z kości słoniowej 
- fi lm dok. 2014, reż. Andrew Rossi 2.20 Moc Magii 
4.30 Druga strona medalu - talk show

6.00 Legendarne potwory: Diabeł z Jersey - fi lm 
dok. 7.00 Kacze opowieści 7.30 Kacper: Szkoła po-
strachu 8.00 Kacze opowieści 8.30 Kacper: Szko-
ła postrachu 9.00 Najgroźniejsze zwierzęta świata 
10.00 Dom nie do poznania 11.00 Detektywi w ak-
cji 12.00 Detektywi w akcji 13.00 Policjantki i Po-
licjanci 14.00 STOP Drogówka 15.00 Dom nie do 
poznania 16.00 Twoja na zawsze 17.00 Trzy razy 
Ana 18.00 Detektywi w akcji 19.00 Policjantki i Po-
licjanci 20.00 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 
21.00 Śmierć na 1000 sposobów 21.30 Śmierć na 
1000 sposobów 22.00 Galileo 0.00 Spadkobier-
cy VII 1.00 Rekiny w akcji: 25 najlepszych fi lmów 
- fi lm dok. 2.00 Interwencja 2.20 TAK czy NIE 2.50 
Polska 2017 - magazyn siatkarski 4.25 Magazyn 
Atleci 4.55 Trans World Sport 2017 

5.59 Serwis Info, Pogoda, Serwis sportowy -  co pół godziny 16.30 Panorama 
Info 17.06 Pogoda 17.15 Serwis Info 17.32 To jest temat - magazyn 17.54 Te-
leexpress Extra 18.16 Serwis Info 18.30 24 minuty - wywiad 19.00 Serwis In-
fo 19.43 Pogoda 19.57 Gość Wiadomości 20.12 Minęła 20ta 20.50 Pogoda 
21.00 Flesz Info Wieczór 21.10 Nie da się ukryć - magazyn 21.40 Studio LOTTO 
21.49 W tyle wizji 22.30 W tyle wizji Extra 23.00 INFO Wieczór 23.35 Puls Pol-
ski - magazyn 0.00 Serwis Info 0.10 Teleexpress Extra 0.35 Gość Wiadomo-
ści 0.50 Minęła 20ta 1.35 Flesz Info Wieczór 1.45 Nie da się ukryć - magazyn 

6.00 Muzyczny poranek 6.50 Przegląd prasy 6.55 Telezakupy 8.05 Bajkowa TVS 
8.40 Muzyczny budzik 8.55 Mały koncert życzeń 9.25 Propozycje do małej listy 
9.55 Bajkowa TVS 10.40 Don Matteo - serial 11.45 Szpital na peryferiach - serial 
12.45 Telezakupy 14.50 Przegląd prasy 15.00 Program kulinarny 15.20 Bonan-
za - serial 16.20 Robin z Sherwood - serial 17.30 Cafe Silesia 18.00 Bajkowa TVS 
19.55 Propozycje do szlagierowej listy 20.20 Don Matteo - serial 21.25 Szpital 
na peryferiach - serial 22.35 Don Matteo - serial 23.45 Cafe Silesia 0.15 Bonan-
za - serial 1.20 Robin z Sherwood - serial 2.25 Bonanza - serial 3.20 Emisja nocna

imieniny Gerwazego, Protazego

TVP 1 TVP 2 POLSAT

TVP INFO SILESIA

TVN TV 4TVN 7

ŚRODA, 21.06
 8.00 Wiadomości, Pogoda
 8.15 Kwadrans polityczny
 8.40 Elif (32) - serial
 9.35 Wspaniałe stulecie (114) - serial
 10.40 Dr Quinn - seria III (9) - serial
 11.30 Obserwator, odc. 74
 12.00 Wiadomości, Agrobiznes
 12.30 Agropogoda - magazyn
 12.35 Magazyn Rolniczy
 12.55 Nil, cz. 3 - serial dok.
 14.00 Elif (33) - serial
 15.00 Wiadomości, Pogoda
 15.20 Polska Molskiej - magazyn kulinarny
 15.45 Złote serce (121) - serial
 16.35 Piłka nożna - Puchar Konfederacji. 
  Rosja - Portugalia w przerwie Teleexpress
 19.30 Wiadomości, Sport, Pogoda
 20.20 Miłość aż po grób - dramat, Kanada, reż. 

Penelope Buitenhuis, wyk. Shenae Grimes 
- Beech, Samantha Ferris, Brent Stait

 22.00 Magazyn śledczy
 22.35 Kryminalne zagadki Las Vegas - s. XV (14) 

- serial
 23.30 Gala „Dwa Teatry”
 1.05 Anna German prawdziwe życie. - fi lm dok.
 2.05 El Principe - dzielnica zła (22) - serial
 2.55 Kryminalne zagadki Las Vegas - s. XV (14) 

- serial
 3.45 Notacje - Wojciech Kilar. Rozmawiam mu-

zyką - cykl dok.
 4.00 Walet pik - fi lm dok.

 6.00 Rodzinka.pl (77) - Święta - serial
 6.30 Zagraj mi po żydowsku…
 7.00 M jak miłość, 60
 8.00 Pytanie na śniadanie
 10.45 Festiwal Teatru Telewizji Polskiej i Teatru 

Polskiego Radia ‘’Dwa Teatry - Sopot 2017” 
 10.55 Barwy szczęścia (1638) - serial
 11.30 Na dobre i na złe (394) Drwal - serial
 12.35 Tysiąc i jedna noc (82) - serial
 13.30 Rodzinka.pl (188) - Na dwa fronty - serial
 14.05 Włoska kuchnia jak u babci - cykl dok.
 14.35 Afryka od kuchni - cykl dok.
 15.10 M jak miłość (1260) - serial
 16.05 Ojciec Brown (31) - Wehikuł czasu - serial
 17.05 Cena miłości (65) - serial
 18.00 Panorama, Sport, Pogoda
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.30 Piłka nożna - Puchar Konfederacji. Mek-

syk - N. Zelandia
 22.15 Wspaniała - komedia, Francja, reż. Régis 

Roinsard, wyk. Romain Duris, Déborah 
François, Bérénice Bejo, Miou - Miou .

 0.10 Na sygnale (125) - Pierwszy pocałunek 
- serial

 0.40 Na sygnale (126) - Mimo wszystko - serial
 1.20 Kandydat na męża - fi lm obyczajowy, Ka-

nada, reż. George Erschbamer, wyk. Lea 
Thompson, Lochlyn Munro, Matreya Fedor

 3.00 Kalkuta od świtu do zmierzchu - cykl dok.
 4.05 The best of Ani Mru Mru 
 5.15 Zakończenie dnia

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 7.50 Trudne sprawy
 8.50 Malanowski i Partnerzy
 9.50 Dzień, który zmienił moje życie
 10.50 Małolaty
 11.50 Na ratunek
 12.50 Trudne sprawy
 13.50 Słoiki
 14.50 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.15 Interwencja
 16.40 Gliniarze
 17.40 Trudne sprawy
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.30 Świat według Kiepskich

 20.35 New York Taxi - komedia sensacyjna, 
USA, Francja, 2004, reż. Tim Story

 0.55 Kto pierwszy, ten lepszy - komedia ro-
mantyczna, Niemcy, USA, 2002

 3.00 Tajemnice losu

6.50 Kuchenne rewolucje 7.50 Doradca smaku 
8.00 Dzień Dobry TVN 10.55 Ukryta prawda - pro-
gram obyczajowy 12.00 Szkoła - serial 13.00 19 + 
- serial 13.30 19 + - serial 14.00 Szpital - program 
obyczajowy 15.00 Kuchenne rewolucje 16.00 Szko-
ła - serial 17.00 Ukryta prawda - program obycza-
jowy 18.00 Szpital - program obyczajowy 19.00 
Fakty, Sport, Pogoda 19.50 Uwaga! - program inter-
wencyjny 20.10 Doradca smaku 20.15 Na Wspól-
nej - serial 20.55 Dom marzeń 21.55 Piekne istoty 
- fi lm przygodowy, USA 2013, reż. Richard LaGrave-
nese, wyk. Alice Englert, Alden Ehrenreich, Jeremy 
Irons, Viola Davis, Emmy Rossum, Emma Thomp-
son, Eileen Atkins 0.25 Kuba Wojewódzki - talk 
show 1.30 Wybrani - serial 2.30 Uwaga! - program 
interwencyjny 2.55 Moc Magii 

5.10 Ukryta prawda - magazyn obyczajowy 6.10 
Szpital - program obyczajowy 7.05 Sąd rodzinny 
8.05 Kryminalni - serial 9.15 39 i pół - serial 10.20 
Mango Telezakupy 11.55 Ukryta prawda - program 
obyczajowy 12.55 Sąd rodzinny 13.55 Sędzia Anna 
Maria Wesołowska 14.55 Szpital - program oby-
czajowy 15.55 Kryminalni - serial 17.00 Dr House 
V - serial 18.00 Mentalista VI - serial 19.00 Ukry-
ta prawda - program obyczajowy 20.00 Prawdzi-
wa zbrodnia - fi lm sensacyjny, USA 1999, reż. Clint 
Eastwood, wyk. Clint Eastwood, Isaiah Washing-
ton, James Woods, Lisa Gay Hamilton, Denis Leary 
22.35 The Following III - serial 23.45 15 minut - fi lm 
sensacyjny, USA, Niemcy 2001, reż. John Herzfeld, 
wyk. Robert De Niro, Edward Burns, Kelsey Gram-
mer, Avery Brooks 2.15 Moc Magii 

6.00 Najgroźniejsze zwierzęta świata 7.00 Kacze 
opowieści 7.30 Kacper: Szkoła postrachu 8.00 Ka-
cze opowieści 8.30 Kacper: Szkoła postrachu 9.00 
Najgroźniejsze zwierzęta świata 10.00 Dom nie do 
poznania 11.00 Detektywi w akcji 13.00 Policjantki 
i Policjanci 14.00 STOP Drogówka 15.00 Dom nie 
do poznania 16.00 Twoja na zawsze 17.00 Trzy 
razy Ana 18.00 Detektywi w akcji 19.00 Policjant-
ki i Policjanci 20.00 Sprawiedliwi - Wydział Kry-
minalny 21.00 Gniew Caina - dramat, USA, 2010, 
reż. Ryan Combs, wyk. Nipsey Hussle, Ving Rhames 
22.45 Odznaka - fi lm kryminalny, USA, 2002, reż. 
Robby Henson, wyk. Billy Bob Thornton, Patricia 
Arquette, William Devane 0.55 Spadkobiercy 1.55 
Interwencja 2.20 Graffi  ti 2.35 TAK czy NIE 3.00 
Disco Polo Life 4.00 Top 10 lista przebojów 

5.59 Serwis Info, Pogoda, Serwis sportowy -  co pół godziny 16.30 Panorama 
Info 17.06 Pogoda 17.15 Serwis Info 17.32 To jest temat - magazyn 17.54 Te-
leexpress Extra 18.15 Serwis Info 18.30 Cztery strony - program publicystycz-
ny 18.50 Serwis Info 19.45 Pogoda 19.57 Gość Wiadomości 20.12 Minęła 20ta 
20.50 Pogoda 21.00 Flesz Info Wieczór 21.10 Nie da się ukryć - magazyn 21.40 
Studio LOTTO 21.49 W tyle wizji 22.30 W tyle wizji Extra 23.00 INFO Wieczór 
23.35 Puls Polski - magazyn 0.00 Serwis Info 0.10 Teleexpress Extra 0.35 Gość 
Wiadomości 0.50 Minęła 20ta 1.35 Flesz Info Wieczór 1.45 Nie da się ukryć 

6.00 Muzyczny poranek 6.50 Przegląd prasy 6.55 Telezakupy 8.05 Bajkowa TVS
8.40 Muzyczny budzik 8.55 Mały koncert życzeń 9.25 Propozycje do małej listy
9.55 Bajkowa TVS 10.40 Don Matteo - serial 11.45 Szpital na peryferiach - serial
12.45 Telezakupy 14.50 Przegląd prasy 15.00 Program kulinarny 15.20 Bonanza
- serial 16.20 Robin z Sherwood - serial 17.30 Lenizm 18.00 Bajkowa TVS 19.55
Propozycje do szlagierowej listy 20.20 Don Matteo - serial 21.25 Szpital na pe-
ryferiach - serial 22.35 Don Matteo - serial 23.45 Program dok. 0.15 Bonanza
- serial 1.20 Robin z Sherwood - serial 2.25 Bonanza - serial 3.20 Emisja nocna 

imieniny Alicji, Alojzego

TVP 1 TVP 2

TVP INFO SILESIA

TVN

POLSAT

TV 4TVN 7

WTOREK, 20.06
5.55 Dr Quinn - seria III (7) - serial
6.55 Nil, cz. 1 - serial dok.
8.00 Wiadomości, Pogoda
8.15 Kwadrans polityczny
8.40 Elif (31) - serial
9.35 Wspaniałe stulecie (113) - serial

10.40 Dr Quinn - seria III (8) - serial
11.30 Obserwator, odc. 69 
12.00 Wiadomości, Agrobiznes
12.30 Agropogoda - magazyn
12.35 To się opłaca
12.55 Nil, cz. 2 - serial dok.
14.00 Elif (32) - serial
15.00 Wiadomości, Pogoda
15.20 Polska Molskiej (5) - Podlasie
16.05 Złote serce (120) - serial
16.50 Fundusze Europejskie - jak to działa? 
17.00 Teleexpress, Pogoda
17.30 Komisariat (4) Ślad krwi - serial
17.55 Jaka to melodia?
18.40 Zraniona miłość (32) - serial
19.30 Wiadomości, Sport, Pogoda
20.20 Rozdarte serca (57 - 58) - serial
22.10 El Principe - dzielnica zła (22) - serial
23.05 Macedończyk - fi lm dok.

0.00 Wichry wojny (2) - serial
2.35 Zmruż oczy - fi lm obyczajowy, Polska
4.10 Notacje - Mańka Dowling. Różne cuda mi 

się zdarzają - cykl dok.
4.25 Przedwiośnie (4) - Staw i kapliczka - serial
5.15 Zakończenie dnia

 6.00 Rodzinka.pl (76) - serial
 6.30 Pasja życia dla życia - reportaż
 7.00 M jak miłość, 59 - serial
 8.00 Pytanie na śniadanie
 10.45 Festiwal Teatru Telewizji Polskiej i Teatru 

Polskiego Radia ‘’Dwa Teatry - Sopot 2017” 
 10.55 Barwy szczęścia (1637) - serial
 11.30 Na dobre i na złe (393) - Głuchy na słowa 

- serial
 12.35 Tysiąc i jedna noc (81) - serial
 13.30 Rodzinka.pl (187) - Zero tolerancji - serial
 14.05 Włoska kuchnia jak u babci - cykl dok.
 14.35 Afryka od kuchni - cykl dok.
 15.10 M jak miłość (1259) - serial
 16.05 Ojciec Brown (30) - Sąd nad człowiekiem 

- serial
 17.05 Cena miłości (64) - serial
 18.00 Panorama, Sport, Pogoda
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 20.10 Kocham Cię, Polsko! - zabawa quizowa
 21.45 Kandydat na męża - fi lm obyczajowy
 23.20 Wojna i miłość
 23.55 Świat bez fi kcji - Rap, czyli jak zostać mi-

lionerem - fi lm dok.
 1.00 Nigdy nie mów nigdy - komedia, Polska, 

reż. Wojciech Pacyna, wyk. Anna Dere-
szowska, Jan Wieczorkowski, Edyta Ol-
szówka, Anna Romantowska, Damian 
Damięcki, Tomasz Sapryk

 2.50 Zabójcze umysły (73 - 74) - serial
 4.30 Rap, czyli jak zostać milionerem - fi lm dok.

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 7.50 Trudne sprawy
 8.50 Malanowski i Partnerzy
 9.50 Dzień, który zmienił moje życie
 10.50 Małolaty
 11.50 Na ratunek
 12.50 Trudne sprawy
 13.50 Słoiki
 14.50 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.15 Interwencja
 16.40 Gliniarze
 17.40 Trudne sprawy
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.30 Świat według Kiepskich

 20.05 Rekrut - thriller sensacyjny, USA, 2003
 22.25 Kolekcjoner kości - thriller sensacyjny
 1.05 New York Taxi - komedia sensacyjna
 3.10 Tajemnice losu

6.50 Kuchenne rewolucje 7.50 Doradca smaku 
8.00 Dzień Dobry TVN 10.55 Ukryta prawda - pro-
gram obyczajowy 12.00 Szkoła - serial 13.00 19 + 
- serial 14.00 Szpital - program obyczajowy 15.00 
Kuchenne rewolucje 16.00 Szkoła - serial 17.00 
Ukryta prawda - program obyczajowy 18.00 Szpi-
tal - program obyczajowy 19.00 Fakty, Sport, Po-
goda 19.30 Volta - relacja z premiery 19.50 Volta 
- relacja z premiery 19.55 Uwaga! - program inter-
wencyjny 20.10 Doradca smaku 20.15 Na Wspólnej 
- serial 20.55 Wygrać ze śmiercią - fi lm sensacyjny, 
USA 1989, reż. Bruce Malmuth, wyk. Steven Seagal, 
Kelly Le Brock, Bill Sadler, Frederick Coffi  n, Bonnie 
Burroughs 22.55 Dary anioła: Miasto kości - fi lm 
przygodowy, USA, Niemcy, Kanada 2013, reż. Ha-
rald Zwart 1.30 Ugotowani 2.35 Uwaga! 

5.20 Szpital - program obyczajowy 6.20 W - 11 Wy-
dział Śledczy - program kryminalny 7.05 Sąd ro-
dzinny 8.05 Kryminalni - serial 9.15 39 i pół - se-
rial 10.20 Mango Telezakupy 11.55 Ukryta prawda 
- program obyczajowy 12.55 Sąd rodzinny 13.55 
Sędzia Anna Maria Wesołowska 14.55 Szpital 
- program obyczajowy 15.55 Kryminalni - serial 
17.00 Dr House V - serial 18.00 Mentalista VI - serial 
19.00 Ukryta prawda - program obyczajowy 20.00 
Ostatni bastion - fi lm sensacyjny, USA 2001, reż. 
Rod Lurie, wyk. Robert Redford, James Gandolfi ni, 
Mark Ruff alo, Steve Burton, Delroy Lindo, Paul Cal-
deron 22.45 Prawdziwa zbrodnia - fi lm sensacyjny, 
USA 1999, reż. Clint Eastwood, wyk. Clint Eastwo-
od, Isaiah Washington, James Woods, Lisa Gay Ha-
milton 1.20 Czysty Geniusz - serial 2.25 Moc Magii

6.00 Najgroźniejsze zwierzęta świata 7.00 Kacze 
opowieści 7.30 Kacper: Szkoła postrachu 8.00 Ka-
cze opowieści 8.30 Kacper: Szkoła postrachu 9.00 
Najgroźniejsze zwierzęta świata 10.00 Dom nie do 
poznania 11.00 Detektywi w akcji 13.00 Policjantki 
i Policjanci 14.00 STOP Drogówka 15.00 Dom nie 
do poznania 16.00 Twoja na zawsze 17.00 Trzy ra-
zy Ana 18.00 Detektywi w akcji 19.00 Policjantki 
i Policjanci 20.00 Sprawiedliwi - Wydział Kryminal-
ny 21.00 Nadprzyrodzony pakt - horror, USA, 2012, 
reż. Nicholas McCarthy, wyk. Caity Lotz, Casper Van 
Dien 23.00 Wrogowie publiczni - dramat gangster-
ski, Japonia, USA, 2009, reż. Michael Mann, wyk. 
Christian Bale, James Russo, Johnny Depp 1.55 In-
terwencja 2.20 Graffi  ti 2.35 TAK czy NIE 3.00 Disco 
Polo Life 4.00 Top 10 lista przebojów 

5.59 Serwis Info, Pogoda, Serwis sportowy -  co pół godziny. 16.30 Panorama Info 
17.07 Pogoda 17.15 Teleexpress Extra 17.32 To jest temat - magazyn 18.00 Serwis 
Info 18.30 Cztery strony - program publicystyczny 18.50 Serwis Info 19.45 Po-
goda 19.57 Gość Wiadomości 20.12 Minęła 20ta 20.50 Pogoda 21.00 Flesz Info 
Wieczór 21.10 Nie da się ukryć - magazyn 21.40 Studio LOTTO 21.50 W tyle wi-
zji 22.30 W tyle wizji Extra 23.00 INFO Wieczór 23.35 Puls Polski - magazyn 0.00 
Serwis Info 0.10 Teleexpress Extra 0.35 Gość Wiadomości 0.50 Minęła 20ta 1.35 
Flesz Info Wieczór 1.45 Nie da się ukryć - magazyn 2.25 Podróże z historią (33) 

6.00 Muzyczny poranek 6.50 Przegląd prasy 6.55 Telezakupy 8.05 Bajkowa TVS
8.40 Muzyczny budzik 8.55 Mały koncert życzeń 9.25 Propozycje do małej listy
9.55 Bajkowa TVS 10.40 Don Matteo - serial 11.45 Szpital na peryferiach - serial
12.45 Telezakupy 14.50 Przegląd prasy 15.00 Program kulinarny 15.20 Bonanza
- serial 16.20 Robin z Sherwood - serial 17.30 Schlesien Journal 17.45 Bajkowa
TVS 19.55 Propozycje do szlagierowej listy 20.20 Don Matteo - serial 21.25 Szpi-
tal na peryferiach - serial 22.35 Don Matteo - serial 23.45 Kalejdoskop regio-
nów 0.15 Bonanza - serial 1.20 Robin z Sherwood - serial 2.25 Bonanza - serial

imieniny Bogny, Florentyny

TVP 1 TVP 2

TVN

TVP INFO SILESIA

POLSAT

TV 4TVN 7

CZWARTEK, 22.06
8.00 Wiadomości, Pogoda
8.15 Kwadrans polityczny
8.40 Elif (33) - serial
9.35 Wspaniałe stulecie (115) - serial

10.45 Dr Quinn - seria III (10) - serial
11.30 Obserwator - odc. 13
12.00 Wiadomości, Agrobiznes
12.30 Agropogoda - magazyn
12.35 Smaki polskiej wieprzowiny y
12.50 Dzika Kanada, cz. 1. Ekspansja - serial
14.00 Elif (34) - serial
15.00 Wiadomości, Pogoda
15.20 Polska Molskiej - magazyn kulinarny
15.50 Złote serce (122) - serial
16.35 Piłka nożna - Puchar Konfederacji. Kame-

run - Australia
17.50 Teleexpress
18.00 Piłka nożna - Puchar Konfederacji. Kame-

run - Australia
19.30 Wiadomości, Sport, Pogoda
20.20 Ojciec Mateusz (176) - Świadek oskarże-

nia - serial
21.15 Sprawa dla reportera
22.10 Sekundy, które zmieniły życie - reportaż
22.35 Warto rozmawiać
23.40 Bracia - fi lm dok.

1.00 Miłość aż po grób - dramat, Kanada, reż. 
Penelope Buitenhuis, wyk. Shenae Grimes 
- Beech, Samantha Ferris, Brent Stait

2.40 Sprawa dla reportera
3.40 Królowa chmur - fi lm TVP

 5.55 Rodzinka.pl (78) - Kara - serial
 6.25 Sonda 2 - program popularnonaukowy
 7.00 M jak miłość, 61 - serial
 8.00 Pytanie na śniadanie
 10.55 Barwy szczęścia (1639) - serial
 11.30 Na dobre i na złe (395) - Bierne zabijanie 

- serial
 12.35 Tysiąc i jedna noc (83) - serial
 13.30 Rodzinka.pl (189) - Domowe zapętlenie 

- serial
 14.10 Zaufaj mi, jestem lekarzem
 15.10 M jak miłość (1261) - serial
 16.05 Ojciec Brown (32) - serial
 17.05 Cena miłości (66) - serial
 18.00 Panorama, Sport , Pogoda
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.30 Piłka nożna - Puchar Konfederacji. Niemcy 

- Chile
 22.15 Jak w czeskim fi lmie - Jak utopić doktora 

Mraczka - komedia, Czechosłowacja, reż. 
Vaclav Vorlicek, wyk. Vladimir Mensik, 
Jaromir Hanzlik, Libuse Safrankova, Franti-
sek Filipovsky

 0.05 Zemsta o jasnych oczach (1) , Francja, reż. 
David Morley, wyk. Latitia Milot, Claire Bo-
rotra, Bernard Yerls, Gautry Lannick

 1.55 Wspaniała - komedia, Francja, reż. Régis 
Roinsard, wyk. Romain Duris, Déborah 
François, Bérénice Bejo, Miou - Miou .

 3.55 Art Noc. Selwyn Birchwood 
 5.00 Licencja na wychowanie (27) - serial

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 7.50 Trudne sprawy
 8.50 Malanowski i Partnerzy
 9.50 Dzień, który zmienił moje życie
 10.50 Małolaty
 11.50 Na ratunek
 12.50 Trudne sprawy

 13.50 Słoiki
 14.50 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.15 Interwencja
 16.40 Gliniarze
  17.40 Trudne sprawy
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.30 Świat według Kiepskich
 20.00 UEFA EURO U21 Polska 2017: 
  Anglia - Polska
 23.20 Zdrady
 0.20 Kabaretowa Ekstraklasa 

6.50 Kuchenne rewolucje 7.50 Doradca sma-
ku 8.00 Dzień Dobry TVN 10.55 Ukryta prawda 
- program obyczajowy 12.00 Szkoła - serial 13.00 
19 + - serial 14.00 Szpital - program obyczajo-
wy 15.00 Kuchenne rewolucje 16.00 Szkoła - se-
rial 17.00 Ukryta prawda - program obyczajowy 
18.00 Szpital - program obyczajowy 19.00 Fak-
ty, Sport, Pogoda 19.50 Uwaga! - program inter-
wencyjny 20.10 Doradca smaku 20.15 Na Wspól-
nej - serial 20.55 Kuchenne rewolucje - program 
kulinarno - rozrywkowy 21.55 Błękitna fala - fi lm 
obyczajowy, USA, Niemcy 2002, reż. John Stoc-
kwell, wyk. Kate Bosworth, Matthew Davis, Mi-
chelle Rodriguez, Sanoe Lake, Mika Boorem 0.05 
Projekt X - komedia, USA 2012 1.55 Uwaga! - pro-
gram interwencyjny 2.20 Moc Magii 

5.10 Ukryta prawda - magazyn obyczajowy 6.10 
Szpital - program obyczajowy 7.05 Sąd rodzinny 
8.05 Kryminalni - serial 9.15 39 i pół - serial 10.20 
Mango Telezakupy 11.55 Ukryta prawda - program 
obyczajowy 12.55 Sąd rodzinny 13.55 Sędzia Anna 
Maria Wesołowska 14.55 Szpital - program oby-
czajowy 15.55 Kryminalni - serial 17.00 Dr House 
V - serial 18.00 Mentalista VI - serial 19.00 Ukryta 
prawda - program obyczajowy 20.00 Goło i weso-
ło - komedia, Wielka Brytania 1997, reż. Peter Cat-
taneo, wyk. Robert Carlyle, Mark Addy, William 
Snape, Steve Huison, Tom Wilkinson 22.00 Kości 
- serial 23.00 Dom woskowych ciał - horror, USA, 
Australia 2005, reż. Jaume Collet - Serra, wyk. Elisha 
Cuthbert, Chad Michael Murray, Paris Hilton 1.20 
Złoty chłopak - serial 2.25 Moc Magii 

6.00 Najgroźniejsze zwierzęta świata 7.00 Kacze 
opowieści 7.30 Kacper: Szkoła postrachu 8.00 
Kacze opowieści 8.30 Kacper: Szkoła postrachu 
9.00 Najgroźniejsze zwierzęta świata 10.00 Dom 
nie do poznania 11.00 Detektywi w akcji 12.00 
Detektywi w akcji 13.00 Policjantki i Policjanci - 
serial obyczajowy 14.00 STOP Drogówka 15.00 
Dom nie do poznania 16.00 Twoja na zawsze - 
telenowela 17.00 Trzy razy Ana - telenowela oby-
czajowa 18.00 Detektywi w akcji 19.00 Policjantki 
i Policjanci - serial obyczajowy 20.00 Sprawiedliwi 
- Wydział Kryminalny 21.00 Wrogowie publiczni 
- dramat gangsterski, Japonia, USA, 2009, reż. 
Michael Mann, wyk. Christian Bale, James Russo, 
Johnny Depp 0.00 Katastrofa na K2 - fi lm dok. 
1.00 Zakończenie programu 

5.59 Serwis Info, Pogoda, Serwis sportowy -  co pół godziny 16.30 Panorama 
Info 17.06 Pogoda 17.15 Serwis Info 17.32 To jest temat - magazyn 17.54 Te-
leexpress Extra 18.15 Serwis Info 18.30 Cztery strony - program publicystycz-
ny 18.50 Serwis Info 19.45 Pogoda 19.57 Gość Wiadomości 20.12 Minęła 
20ta 20.50 Pogoda 21.00 Flesz Info Wieczór 21.10 Nie da się ukryć - magazyn 
21.40 Studio LOTTO 21.50 W tyle wizji 22.30 W tyle wizji Extra 23.00 INFO 
Wieczór 23.35 Puls Polski - magazyn 0.00 Serwis Info 0.10 Teleexpress Extra 
0.35 Gość Wiadomości 0.50 Minęła 20ta 1.35 Flesz Info Wieczór 

6.00 Muzyczny poranek 6.35 Schlesien Journal 6.45 Przegląd prasy 7.00 Te-
lezakupy 8.05 Bajkowa TVS 8.40 Muzyczny budzik 8.55 Mały koncert życzeń 
9.25 Propozycje do małej listy 9.55 Bajkowa TVS 10.40 Don Matteo - serial 11.45 
Szpital na peryferiach - serial 12.45 Telezakupy 14.50 Przegląd prasy 15.00 Pro-
gram kulinarny 15.20 Bonanza - serial 16.20 Robin z Sherwood - serial 17.30 
Cafe Silesia 18.00 Bajkowa TVS 19.55 Propozycje do szlagierowej listy 20.20 Don 
Matteo - serial 21.25 Szpital na peryferiach - serial 22.35 Don Matteo - serial 
23.45 Cafe Silesia 0.15 Bonanza - serial 1.15 Robin z Sherwood - serial 

imieniny Pauliny, Flawiusza

6.00 Taki jest świat 6.50 Co ludzie powiedzą? - serial 8.05 Hotel Zacisze - serial 
8.55 Ale numer! 9.55 Wojciech Cejrowski. Boso 11.50 Bibliotekarze - serial 12.45 
Najpiękniejsze baśnie: Błękitny książę i wróżka Lupina - fi lm familijny 14.00 Naj-
piękniejsze baśnie braci Grimm: Kraina obfi tości - fi lm familijny 15.25 Mamma 
Mia! - musical 17.40 W imię króla - fi lm fantasy, Kanada, Niemcy, USA 2007, reż. 
Uwe Boll 20.00 W obronie własnej - thriller, USA 2013, reż. Gary Fleder, wyk. Ja-
son Statham, James Franco, Izabela Vidovic, Kate Bosworth 21.55 Doom - fi lm 
akcji 0.05 Wikingowie - serial 1.05 Ale numer! 1.45 Z archiwum policji 

PULS
6.00 To moje życie! - telenowela 7.00 Kobra - oddział specjalny - serial 8.00 Na-
sh Bridges - serial 10.00 Napisała: Morderstwo - serial 11.00 Kobra - oddział spe-
cjalny - serial 12.00 Agenci NCIS: Los Angeles - serial 13.50 Zbuntowany anioł 
- telenowela 15.50 Agenci NCIS: Los Angeles - serial 16.45 Ale numer! 17.50 
Gwiazdy lombardu 18.15 Gwiazdy lombardu 20.00 Straszny fi lm - komedia, 
USA 2000, reż. Keenen Wayans, wyk. Anna Faris, Carmen Electra, Jon Abrahams 
21.45 Spadaj, tato - komedia, USA 2012 0.00 Taki jest świat 0.55 Ale numer! 1.25 
Kręcimy z gwiazdami 2.20 Dyżur 3.00 Biesiada na cztery pory roku 3

PULS

6.00 To moje życie! - telenowela 7.00 Kobra - oddział specjalny - serial 8.00 Na-
sh Bridges - serial 10.00 Napisała: Morderstwo - serial 11.00 Kobra - oddział spe-
cjalny - serial 12.00 Agenci NCIS: Los Angeles - serial 13.50 Zbuntowany anioł 
- telenowela 15.50 Agenci NCIS: Los Angeles - serial 16.45 Ale numer! 17.45 
Gwiazdy lombardu 18.05 Gwiazdy lombardu 20.00 Zasady walki - fi lm sensa-
cyjny, USA, Kanada 2000, reż. Christian Duguay 22.15 Infi ltrator - thriller, USA 
2013, reż. Ric Roman Waugh 0.25 Ale numer! 1.05 Dyżur 1.40 Biesiada na cztery 
pory roku 2.10 Biesiada na cztery pory roku 3.05 Biesiada na cztery pory roku

PULS
6.00 To moje życie! - telenowela 7.00 Kobra - oddział specjalny - serial 8.00 Na-
sh Bridges - serial 10.00 Napisała: Morderstwo - serial 11.00 Kobra - oddział spe-
cjalny - serial 12.00 Agenci NCIS: Los Angeles - serial 13.50 Zbuntowany anioł 
- telenowela 15.50 Agenci NCIS: Los Angeles - serial 16.45 Ale numer! 17.45 
Gwiazdy lombardu 18.05 Gwiazdy lombardu 20.00 Push - thriller sci - fi , USA 
2009, reż. Paul McGuigan, wyk. Chris Evans, Colin Ford, Dakota Fanning, Djimon 
Hounsou 22.15 Zasady walki - fi lm sensacyjny0.35 American Horror Story: Sa-
bat - serial 1.30 Ale numer! 2.05 Taki jest świat 3.05 Biesiada na cztery pory roku

PULS

program tv



PANNA
Przemyśl, czy długo tak 
wytrwasz. Prowadzisz 
podwójną grę, a jej 
konsekwencją może być, że 
sprawa się wyda i zostaniesz 
po prostu sam. Zanim o 
tobie zadecyduje przypadek, 
sam określ swoje potrzeby i 
preferencje. Twój organizm 
zdecydowanie potrzebuje 
więcej relaksu i wypoczynku. 
Nie oszukasz go dodatkową 
porcją kawy czy wzmacniającą 
kuracją witaminową. Zacznij od 
większej ilości snu.

WAGA
Jeśli miałeś nadzieję, że wasze 
uczucie jeszcze wróci, to masz 
teraz szansę, aby tak było. 
Problem tylko w tym, czy jesteś 
w pełni świadomy faktu, że 
dorośli ludzie nie są w stanie 
zmienić swojego sposobu bycia 
i systemu wartości. Zainwestuj 
w siebie i zadbaj bardziej o 
skórę, paznokcie i włosy. To twój 
słaby punkt, nie wystarczy nowy 
lakier czy inny kolor włosów.

SKORPION
Masz tak wiele pragnień, że 
twojemu partnerowi niełatwo 
będzie temu sprostać. Nie 
możesz robić tylko tego, co ty 
chcesz, i oczekiwać, że wszyscy 
wokół wykażą zrozumienie 
i wybaczą. Niestety, musisz 
innym dać coś od siebie. 
Przed tobą czas spotkań poza 
domem. Bardzo uważaj na to, 
co i gdzie jesz. Nawet przy dużej 
odporności organizmu może on 
jednak zbuntować się wobec 
egzotycznej kuchni.

STRZELEC
Ostatnio zanudzasz wszystkich 
opowieściami na swój temat. 
Nie oczekuj, aby tylko tobie i 
zawsze tobie okazywano uwagę 
i uczucie. Przemyśl, dlaczego 
tak mało dostajesz. A może 

jednak to prawda, co usłyszałeś, 
że ty od siebie nie dajesz 
nic... Znajdź sam swój własny 
sposób na uwolnienie się od 
stresu. Masz intuicję, posłuchaj 
jej podszeptów, a szybko 
odzyskasz utraconą formę.

KOZIOROŻEC
Zbyt długo już odkładasz ważną 
decyzję. Niestety, nic samo się 
nie załatwi. Musisz postawić na 
szczerość i zapytać o konkrety. 
To ważne nie tylko wtedy, kiedy 
jesteś tą trzecią w związku. 
Koniecznie zmień dietę, jedz 
więcej warzyw i owoców. 
A poza tym wygospodaruj 
sobie czas na codzienny, 
obowiązkowy ruch.

WODNIK
Musisz zmienić sposób 
mówienia o swoich 
potrzebach. Nie bój się 
otwarcie komunikować swoich 
oczekiwań. Jeśli boisz się 
odrzucenia, jeśli masz wrażenie, 
że stąpasz po kruchym lodzie, 
to sam odpowiedz sobie, czego 
nie chcesz wiedzieć i za jaką 
cenę. Pamiętaj, że kobiecie 
wprawdzie nie należy zaglądać 
w metrykę, ale pewne kłopoty 
są wynikiem  twojego wieku. 
Nie popadaj w czarną rozpacz, 
tylko porozmawiaj z lekarzem.

RYBY
Nawet jeśli jest to ci nie na 
rękę, musisz teraz powiedzieć 
prawdę o swoim byłym 
związku. Lepiej zrób to sam i 
na swój sposób. Blisko ciebie 
jest ktoś, kto wprost pali się 
do poinformowania twojego 
partnera o pewnym wydarzeniu 
z przeszłości. Pamiętaj o 
sprawach oczywistych, które 
niezmiennie ci umykają. Nie pal 
w łóżku, nie zarywaj nocy. 

Krzyżówka

Sudoku

HUMOR
Rozmowa kwalifikacyjna:
- Proszę opowiedzieć coś więcej 
o sobie.
- Wolałbym nie, ponieważ na-
prawdę zależy mi na tej pracy.

Żona do męża przed wyjściem 
na plażę:
- Chiałabym założyć coś, co za-
dziwi wszystkich.
- To załóż łyżwy...

Na rozprawie sędzia pyta 
oskarżonego:
- Dlaczego uciekł pan z więzie-
nia? 
- Bo chciałem się ożenić. 
- No to ma pan dziwne poczucie 
wolności.

Do gabinetu psychiatry wpełza 
człowiek.
- I kogo my tu mamy? Żółwika, 
węża, jaszczurkę?
- Nie, doktorze. Ja mam lęk wy-
sokości.

Mężczyzna, który wracał wie-
czorem do domu, został napad-
nięty przez chuliganów, brutal-
nie pobity i ograbiony. Leżał na 
chodniku cały we krwi. Drugą 
stroną ulicy szedł policjant. 
Popatrzył na leżącego i po-
szedł dalej. Po kilku minutach 
przechodziła grupa skautów, 
ale także nie zwróciła uwagi 
na pobitego. Podobnie było z 
przechodzącymi zakonnicami. 
Wreszcie pojawił się psycholog. 
Zobaczył leżącego, przyjrzał mu 
się i wykrzyknął:
- Mój Boże, ktokolwiek to zro-
bił, natychmiast potrzebuje po-
mocy!

Żona pyta męża:
- Kupisz mi nowe futro?
- Przecież to stare wygląda 
jeszcze bardzo dobrze!
- No, widzisz, sam powiedzia-
łeś, że jest stare...  

- Synku, zaprowadź panów ar-
cheologów tam, skąd przynio-
słeś te stare monety.
- Dzisiaj nie mogę.
- Dlaczego nie?
- Bo dzisiaj muzeum jest za-
mknięte.

Ojciec przepytuje kandydata 
na zięcia:
- A więc chce pan poślubić 
moją córkę?
- Zgadza się.
- A czy jest pan w stanie wyży-
wić rodzinę?
- Pewnie!
- Niech się pan dobrze zasta-
nowi. Nas jest osiem osób, 
drogi panie!

Matka krzyczy na córkę:
- Zabraniam ci wracać tak póź-
no do domu! Masz dopiero 17 
lat. Ja w twoim wieku...
- Wiem, wiem - przerywa 
córka - siedziałaś cały czas w 
domu, bo miałam pięć miesię-
cy. 

- Czy na kryzysie można zaro-
bić? 
- Oczywiście! Porsche robi ko-
kosy na kryzysie wieku śred-
niego.

BARAN
Od początku tygodnia 
doznasz przemiany, która 
zadziwi nie tylko otoczenie, 
ale przede wszystkim ciebie 
samego. Nie będziesz mieć 
oporów, aby partnerowi 
powiedzieć, co myślisz. To 
wyjaśni jednoznacznie sytuację. 
Nieważne jak, ale koniecznie 
znajdź czas na wypoczynek. 
Poza tym absolutnie musisz 
ograniczyć codzienne używki. 
Bez tego nie zmieni się nic.

BYK
Bardzo się ucieszysz, bo nie 
potwierdzą się podejrzenia, 
jakie miałeś wobec bliskiej 
osoby. Zmiana twojego 
nastawienia spowoduje, że 
partner będzie chciał zrobić 
dla ciebie niemal wszystko, 
o co poprosisz. Nie przegap 
tej okazji. Właściwie energia 
będzie cię wręcz rozpierać, 
dlatego uważaj na różne 
nieprzemyślane gesty. 
Zwłaszcza miej się na baczności 
podczas zwykłych, codziennych 
prac domowych.

BLIŹNIĘTA
W tych dniach masz szansę 
na ogromną zmianę w życiu 
osobistym, bo na twojej drodze 
pojawi się ktoś wyjątkowy. 
Jeśli tylko zechcesz, możecie 
zbudować szczęśliwy związek, 
w którym już wkrótce będziecie 
robić plany na dalszą przyszłość. 
Musisz zdecydowanie unikać 
przeciągów i ogólnie bardziej 
zadbać o swoje zdrowie. Zacznij 
od spraw oczywistych - nie 
zarywaj nocy, jedz zawsze rano 
śniadanie, zapomnij o późnych 
kolacjach.

RAK
Twoja intuicja będzie ci 
teraz niezwykle pomocna. 
Wyczujesz każdy fałsz ze strony 
bliskiej osoby, a z łatwością 
rozpoznasz tych, którzy są ci 
bardzo przychylni. Nie bój się 
prawdy, nie staraj się na siłę 
tworzyć czegoś z niczego. 
Jeśli od pewnego czasu masz 
dziwne mrowienie w rękach, to 
może być zapowiedź choroby 
krążeniowej albo problemów z 
górnym odcinkiem kręgosłupa. 
Zgłoś się do lekarza.

LEW
Wpadniesz na pomysł, jak 
skutecznie podejść i namówić 
ukochanego na bardzo 
radykalne kroki. Nie bój się 
eksperymentów w życiu 
osobistym, twoja fantazja 
przywróci waszemu związkowi 
dawny żar. Najlepiej byłoby 
w tym tygodniu nigdzie nie 
wyjeżdżać, nie podejmować się 
zbyt ambitnych, wymagających 
wysiłku fizycznego zadań. 
Jesteś teraz bardzo narażony na 
urazy.

HOROSKOP
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Na światła trzeba pół miliona
Częstochowa – Śródmieście

PROBLEM. Jakie 
planowane są rozwiązania 
na skrzyżowaniu ulic 
Kopernika i Śląskiej? Czy 
zostanie zainstalowana 
sygnalizacja świetlna? 
– pytają częstochowscy 
radni. Wiceprezydent 
Soborak informuje, że 
montaż świateł popiera 
zarówno zarząd dróg, jak i 
policja. – Realizacja będzie 
możliwa po wprowadzeniu 
zadania do budżetu 
– podkreśla. A trzeba 
zabezpieczyć 500 tys. zł

W temacie poprawy bezpie-
czeństwa w rejonie ul. 
Nowowiejskiego i Ślą-

skiej, nazywanych autostradami 
śródmiejskimi, pytaliśmy w marcu 
Miejski Zarząd Dróg i Transportu. 
– Według naszych analiz najbar-
dziej newralgicznymi miejscami w 
tej części miasta, które wymagają 
działań związanych z inżynierią 
ruchu drogowego, są skrzyżowa-
nia: Nowowiejskiego/Kopernika 
i Kopernika/Śląska. Są one na 
szczycie listy związanej z priory-
tetami koniecznymi do realizacji 
jeśli chodzi o uspokojenie ruchu 
i poprawę bezpieczeństwa – pod-
kreślił Maciej Hasik, rzecznik 
MZDiT, dodając, że najlepszym 
rozwiązaniem według drogowców 
byłoby zainstalowanie sygnalizacji 
świetlnej, bo tylko ona – jak wyni-
ka z analiz – uspokoiłaby ruch na 
dłuższym odcinku.
Rzecznik zwrócił jednak uwagę, że 
póki co na wykonanie świateł nie 
ma zabezpieczonych pieniędzy. 

„Rodzice boją się posyłać dzieci do 
szkoły”
Na ostatniej sesji rady miasta do 
sprawy wrócili radni.
– Czy i kiedy planowane są rozwią-
zania mające na celu zwiększenie 
bezpieczeństwa na skrzyżowaniu 
ulic Kopernika i Śląskiej? Liczba 
wypadków i kolizji, do których tu 
dochodzi, zaczyna porażać – po-
wiedział Jacek Krawczyk (PO), 
dopytując, czy wchodzi w grę np. 
zmiana geometrii, montaż spowal-
niaczy, a może nawet wykonanie 
minironda. 
Radna Justyna Kielesińska (PiS) 
zapytała natomiast wprost, czy w 
końcu zainstalowana będzie sy-
gnalizacja świetlna. 
– Prezydent obiecał realizację do 
końca 2016 roku – przypomniała. 
– W ubiegłym roku było tu dziewięć 
wypadków i rysuje się tendencja 
zwyżkowa. 24 maja znów była ko-
lizja. W pobliżu jest zlokalizowany 
plac zabaw. Rodzice boją się posyłać 
dzieci do szkoły – argumentowała. 

Budowy świateł nie ma w budżecie
W odpowiedzi wiceprezydent Mi-
rosław Soborak poinformował, że 
zarówno MZDiT, jak i policja po-
pierają budowę sygnalizacji. 
– Wprowadzenie sterowania ru-
chem na tym skrzyżowaniu wpły-
nie na zmniejszenie prędkości 
pojazdów na ul. Śląskiej i ul. No-
wowiejskiego oraz ułatwi przekra-
czanie jezdni przez pieszych przy 
skrzyżowaniu z ul. Waszyngtona, 
stwarzając luki czasowe pomiędzy 
grupami pojazdów nadjeżdżają-
cych od strony skrzyżowania z sy-
gnalizacją świetlną – stwierdził. 
Mirosław Soborak podkreślił jed-
nak, że realizacja inwestycji będzie 
możliwa dopiero po ujęciu jej w 
budżecie miasta. A zabezpieczyć 
trzeba sporo, bo 500 tys. zł. Nie 
wiadomo niestety czy prezydent 
będzie o to wnioskował w najbliż-
szym czasie. (PW)

Prezydent obiecał realizację do końca 2016 roku – zwróciła uwagę Justyna 
Kielesińska (druga od lewej). 
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Częstochowa – Tysiąclecie, Ostatni Grosz

Niedoszły „siekiernik” 
z Kwiatkowskiego to 
zabójca matki?
ŚLEDZTWO. Policja 
opublikowała 
zarejestrowany przez 
kamery wizerunek 
mężczyzny, który 18 
marca miał nie zapłacić 
za zakupy w sklepie przy 
ul. Kwiatkowskiego i 
zagrozić ekspedientce 
użyciem siekiery. Szybko 
okazało się, że to 37-letni 
Daniel N., podejrzany o 
zabójstwo matki w ich 
wspólnym mieszkaniu 
przy al. Niepodległości
– Jak ustalono, nieznany mężczy-
zna, w celu utrzymania się w po-
siadaniu skradzionych artykułów 
spożywczych na szkodę właściciela 
sklepu, zagroził użyciem siekie-
ry pracownicy sklepu. Policjanci 
zabezpieczyli nagranie monito-
ringu, na którym zarejestrowano 
wizerunek sprawcy. Prokurator 
nadzorujący śledztwo zgodził się 
na publikację wizerunku – poin-
formowała Marta Kaczyńska z Ko-
mendy Miejskiej Policji w Często-
chowie, zamieszczając na stronie 
internetowej komendy kilka zdjęć, 
na których widać mężczyznę o nie-
ustalonych danych osobowych.
Ale te dane – po publikacji foto-
grafii – bardzo szybko udało się 
ustalić.
– Obywatele przekazali nam je na 

podstawie opublikowanych zdjęć 
– powiedział dzień później To-
masz Ozimek, rzecznik prasowy 
Prokuratury Okręgowej w Często-
chowie. – Sprawca wyniósł ze skle-
pu produkty głównie żywnościowe 
o wartości 250 zł – dodał.
Okazało się, że chodzi o 37-letnie-
go Daniela N., 24 maja zatrzyma-
nego, a następnie osadzonego w 
tymczasowym areszcie pod zarzu-
tem zabójstwa swojej 59-letniej 
matki. N. przyznał się zarówno do 
zabójstwa, jak i teraz do kradzieży 
rozbójniczej przy ul. Kwiatkow-
skiego. W ramach śledztwa doty-
czącego tej pierwszej sprawy męż-
czyzna zostanie poddany badaniu 
psychiatrycznemu, ponieważ są 
wątpliwości co do jego poczytal-
ności. 37-latek wyjaśnił, że udusił 
matkę 16 maja, ale nie potrafił już 
wyjaśnić, z jakiego powodu. Zwło-
ki umieścił w wersalce znajdującej 
się w ich wspólnym mieszkaniu, w 
którym przebywał przez następne 
osiem dni, dopóki nie został za-
trzymany. Ciało odkrył jego brat. 
Zaniepokojony brakiem kontak-
tu z matką pojechał w końcu do 
mieszkania przy al. Niepodległo-
ści. Wcześniej bezskutecznie szu-
kał 59-latki w szpitalach, ponie-
waż Daniel N. poinformował go, że 
matka przebywa w jednym z nich. 
37-letniemu częstochowianinowi 
grozi dożywocie. (PW)
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